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Kooperationspartner des Verbands
Service- und Mehrwertleistungen für unsere Mitglieder



Seit vielen Jahren stellt der LSWB seinen Mitgliedern eine Vielzahl an Vorteilen durch 
Kooperationen mit verschiedenen Partnern zur Verfügung. Diese ermöglichen es, 
Produkte und Dienstleistungen zu attraktiven Sonderkonditionen zu nutzen oder 
zusätzliche Mehrwerte zu erhalten. Das umfangreiche Angebot wird sowohl von 
den Mitgliedern als auch von den Partnerunternehmen sehr geschätzt. Ein Grund 
dafür ist sicherlich die große Bandbreite: Für Kanzleien jeder Größe und für nahezu 
jeden Bedarf gibt es passende Lösungen – vom Fahrzeug über IT-Services bis hin zu 
Themen wie Datenschutz oder Geldwäscheprävention.
 
Viele unserer Kooperationspartner sowie zahlreiche weitere Anbieter innovativer 
Lösungen können Sie auch persönlich kennenlernen. Nutzen Sie dafür unsere jähr-
lich stattfindende Innovationsmesse TAXarena, die traditionell in München ausge-
richtet wird und die größte Veranstaltung des LSWB darstellt. In den vergangenen 
Jahren durften wir dort jeweils deutlich über 1.000 Steuerexpertinnen und -exper-
ten begrüßen. Besucher erhalten einen umfassenden Einblick in aktuelle Entwick-
lungen rund um den Berufsstand und können praxisnahe Beispiele aus erster Hand 
erleben. Informationen zum nächsten Messetermin finden Sie auf der Website der 
TAXarena unter www.taxarena.de.
 
Der LSWB unterstützt Sie dabei, Ihre Kanzlei langfristig erfolgreich und zukunfts-
orientiert aufzustellen. Wir stehen Ihnen zur Seite, wenn es darum geht, aktuelle 
und kommende Herausforderungen zu bewältigen. Unsere Angebote, Services, Se-
minare und Veranstaltungen sind darauf ausgerichtet, Sie in Ihrer täglichen Arbeit 
bestmöglich zu unterstützen. Weitere Informationen finden Sie auf der Website des 
LSWB unter www.lswb.bayern. Sollten Sie Anregungen haben, neue Ideen einbrin-
gen wollen oder ein bestimmtes Angebot vermissen, freuen wir uns jederzeit über 
Ihre Rückmeldung.
 
Auch die diesjährige Broschüre hält wieder einige Neuerungen für Sie bereit. Sicher 
entdecken Sie darin interessante Angebote, die für Sie und Ihre Kanzlei von Nutzen 
sein können. Ich wünsche Ihnen viel Freude beim Lesen.

Ihr 

Steffen Jahn 

Kooperationsangebote stoßen auf großes Interesse
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auf Social Media!
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#BerufVerbandGemeinschaft 
   Folgen Sie uns auf Social Media
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DER LSWB

	 Editorial 

	 Profil

PLATIN-PARTNER

	 Agenda Informationssysteme GmbH & Co. KG – Softwarelösungen 

	 DATEV eG – Softwarelösungen 

	 NWB Verlag GmbH & Co. KG – Fachinformationen

GOLD-PARTNER

	 Atikon Marketing & Werbung GmbH – Professionelles Kanzleimarketing 

	 DATA Security GmbH – Compliance-Softwarelösungen 

	 EasyFirma GmbH & Co KG – Rechtssichere E-Rechnungen im B2B-Bereich 

	 Emplora GmbH – Lohnabrechnungsservice für Steuerkanzleien 

	 Haufe Group – Lexware Office – Softwarelösungen 

	 hmd-software AG – Softwarelösungen 

	� Kanzleibooster GmbH – Mandantenstamm- und Kanzleioptimierung 

	Munker Privacy Consulting GmbH – Datenschutz und IT-Sicherheit 

	PG Digital GmbH – externe Marketing- und Personal-Abteilung für Kanzleien 

VZ VermögensZentrum – Finanzexpertise auf höchstem Niveau 

	Wolters Kluwer Tax & Accounting Deutschland GmbH – Softwarelösungen

SILBER-PARTNER

	 fintegra Service GmbH – digitale Lösungen für Vermögensangelegenheiten 

	 Simba Computer Systeme GmbH – Softwarelösungen

BRONZE-PARTNER

	 Jobrad – Dienstradleasing 

	 Quixplain – webbasierte Klick-Tutorials 

	 V-Bank AG – Vermögens- und Depotbank 

	 WERTMAXX – Immobilienbewertung

PREMIUM-PARTNER

	 Autohaus Fischer GmbH – Pkw (Audi, Seat, Cupra) 

	 Breitengraser-Versicherungen – Beitragsoptimierung 

	 DAK-Gesundheit – Versicherungen 

	 designfunktion GmbH – Einrichtungskonzepte 

	 Deutsche Bank AG – Finanzdienstleistungen 

	 DKV AG – Versicherungen 

	 documentus Bayern GmbH – Datenvernichtung und -archivierung 

	 isarcolor GmbH – Technologien für Büromanagement 

	 HDI AG Regionaldirektion München – Versicherungen 

	 KAUT-BULLINGER Office + Solution GmbH – Bürobedarf 

	 Langenhan GmbH – Pkw (BMW, Mini) 

	 Polarstern GmbH – Energieversorgung 

	 RS Gruppe Kanzlei- und Personalberatung GbR 

	 Steuer-Azubis – Lernplattform für Auszubildende 

	 UneeX.biz GmbH – Virtual Reality App für das Recruiting 
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Unsere Partner
Der LSWB kooperiert 
mit zahlreichen 
externen Partnern. 
Profitieren Sie als 
LSWB-Mitglied von 
Vorzugskonditionen 
und exklusiven 
Angeboten!

Erfahren Sie mehr unter 
lswb.bayern/ 
kooperationen

Bil
dn

ac
hw

eis
e: 

Co
ve

r: 
Lu

thfi
/a

do
be

 st
oc

k; 
Se

ite
 3:

 Fo
to:

 G
EN

ER
AT

IVE
 AI

/a
do

be
 st

oc
k; 

Se
ite

 6:
 LS

W
B P

rä
sid

ium
/V

or
sta

nd
: C

. G
me

inw
ies

er
; ü

br
ige

 be
i d

en
 je

we
ilig

en
 Pa

rtn
er

n



Beruf. Verband. Gemeinschaft.  
Gemäß dem Motto „Wir helfen uns!“

Organisation
Der Landesverband der steuerberatenden und wirtschafts-
prüfenden Berufe in Bayern e. V. (LSWB) ist ein freiwilliger 
Zusammenschluss von Angehörigen der steuerberatenden 
und wirtschaftsprüfenden Berufe mit dem Ziel der Interes-
senvertretung des Berufsstandes und der Unterstützung 
der Mitglieder in der Kanzleipraxis durch ein umfangreiches 
Fortbildungs- und Dienstleistungsangebot.

Der LSWB zählt derzeit knapp 6.000 Mitglieder und ist 
auf Bundesebene zusammen mit 15 weiteren Landes-
verbänden dem Deutschen Steuerberaterverband in 
Berlin (DStV) angeschlossen. Der LSWB ist nur seinen 
Mitgliedern verpflichtet, die er als moderner, zukunfts- 
orientierter und starker Interessen- und Dienstleistungs-
verband unterstützt.

Im Zuge der Interessenvertretung unterhält und pflegt 
der Verband Kontakte zu Politik, Behörden, Einrichtungen 
und Organisationen mit unmittelbarem oder mittelbarem 
Einfluss auf das Umfeld des steuerberatenden Berufs. Der 
Verband vertritt seine Mitglieder als Sprachrohr gegen-
über der Politik in Bayern, Deutschland und Europa. Er ist 
ein Gesprächspartner für Abgeordnete sowie Vertreter 
der Finanzverwaltung und nimmt im Sinne der Mitglieder 
auf die Vorhaben der Gesetzgebung und der Verwaltung 
Einfluss. Zudem stehen die Stellung der Steuerberater und 
Wirtschaftsprüfer in Wirtschaft und Gesellschaft im Fokus, 
ebenso wie die Einhaltung von Qualitätsstandards. 

Als Dienstleister bietet der LSWB seinen Mitgliedern ein um-
fangreiches Angebot. Fachliche Fort- und Weiterbildungen 
sowie aktuelle Fachinformationen zu Steuern und Recht 
mittels Newsletter und Magazin bilden die Grundlage. Im 
Detail können die Mitglieder auf eine telefonische Fachbera-
tung und eine große Fachbibliothek zugreifen. Gesellschaft-
liche Veranstaltungen zur Vernetzung unter Kollegen und 
Unterstützung im Kanzleialltag runden das Angebot ab. 

HERZLICH WILLKOMMEN

7LSWB – DER VERBAND

Ihr Kontakt zum LSWB
www.lswb.bayern
www.lswb-akademie.bayern
www.lswb-aktuell.bayern

Leistung
Das breit gefächerte Angebot des LSWB unterstützt seine 
Mitglieder in verschiedenen Bereichen:

Die LSWB-Akademie steht für Wissensvorsprung durch 
Fort- und Weiterbildung. Sie ist Garant für nutzenorientierte 
Seminare und Lehrgänge auf hohem Niveau. Mit etwa 600 
Veranstaltungen gehört die LSWB-Akademie in unserer 
Branche zu den erfolgreichsten Seminaranbietern in Bayern.

Der LSWB bietet seinen Mitgliedern bei speziellen Ver-
anstaltungen außerdem Raum, um sich auch den nicht 
steuerlichen Fragen und den persönlicheren Bereichen 
des Berufes zu widmen. Fragen und Themen, die alle be-
wegen, die bei offiziellen Treffen und Tagungen jedoch 
häufig zu kurz kommen, werden hier besprochen und 
stärken das eigene Netzwerk.

Der LSWB verfügt über ein Fachinstitut, das eine deutsch-
landweit renommierte Bibliothek, mehrere Fachnews-
letter, die Fachhotline und Fachexkursionen beinhaltet. 
Zusammengefasst: alles, was Mitgliedern in fachlichen 
Fragen für die Mandantenbetreuung hilft.

Rahmenverträge und Mehrwertdienstleistungen sowie 
Programme, die bei der Weiterentwicklung der Kanzleien 
helfen, sollen Sie stärker machen. In dieser Broschüre und 
auf unserer Internetseite stellen Kooperationspartner 
ihre Angebote vor, die Verbandsmitgliedern zahlreiche 
Produkte, Dienstleistungen und Exklusivangebote zu Son-
derkonditionen ermöglichen.

Das LSWB-Magazin ist das stets aktuelle Organ des 
LSWB. Über dieses Medium wird alles Wesentliche, das 
sich im Verbandsleben ereignet, abgebildet. Feste Ru-
briken zu Innovationen auf dem Branchenmarkt sowie 
Neuigkeiten aus Rechtsprechung und Berufsstand erhö-
hen den Lesernutzen.

Fragen zur Mitgliedschaft:
E-Mail: mitglied@lswb.de
Fragen zu Kooperationen:
E-Mail: presse@lswb.de
Andere Fragen und Anregungen:
E-Mail: info@lswb.de
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Komplettsystem 
für Steuerberater

Erfahren Sie mehr unter: agenda-steuerberater.de

Erhöhen Sie die Rentabilität Ihrer Kanzlei.

Gewinnen Sie Zeit für Beratung.

Steigern Sie die Zufriedenheit Ihrer Mandanten.

ab 145 Euro*
Für LSWB-Mitglieder:
30 % Rabatt im ersten
und 20 % im zweiten

Vertragsjahr

Agenda – genauso arbeiten wie bisher,  
nur besser.

Das Komplettsystem von Agenda bietet für jede Aufgabe 
im Kanzlei-Alltag nicht nur die passende, sondern auch die 
angenehmste Lösung: eine performante Software, sichere 
IT-Lösungen, praxisnahes Wissen und den wahrschein-
lich besten Service auf dem Markt. Mitglieder des LSWB 
erhalten das Komplettsystem mit attraktivem Verbands
rabatt und sparen 30 Prozent im ersten sowie 20 Prozent 
im zweiten Vertragsjahr.

Software 
•	 Alle Anwendungen in einem Programm:  

vom Rechnungswesen bis zum Office-Management 
•	 Kostenlose Updates mit wenigen Klicks selbst installieren
•	 Einfache, digitale Zusammenarbeit mit Mandanten 

dank cleverer Cloud-Lösungen 
•	 E-Rechnungen beim Mandanten easy managen 

IT-Lösungen 
•	 Im Homeoffice oder beim Mandanten –  

Agenda nutzen, wo und wann Sie es brauchen 
•	 Maximale Datensicherheit durch Monitoring und  

tägliche Back-ups 
•	 Bester Schutz für Mandantendaten im deutschen 

Hochsicherheits-Rechenzentrum 

Wissen 
•	 Integrierbare Wissensdatenbanken 
•	 Zahlreiche Online-Seminare – im ersten Jahr kostenfrei 
•	 Automatisierter Mandanten-Info-Service

Service 
•	 Kostenlose Experten-Hotline zu allen Softwarefragen 
•	 Professioneller IT-Service bei Hardwarefragen
•	 Individuelles Consulting nach Maß 

Lohnabrechnung an Agenda auslagern
Mit einem Schlag arbeitet ein vollständiges Lohnabrech-
nungsteam für Sie und Ihre Kanzlei. Unsere erfahrenen 

Lohnprofis erledigen die komplette Entgeltabrechnung Ihrer 
Mandanten in höchster Qualität. So haben Sie Mitarbeiter- 
Kapazitäten frei, wirken dem Fachkräftemangel entgegen  
und gewinnen Zeit für profitablere Aufgaben und neue Man-
date. Befreien Sie sich vom Lohnstress und steigern Sie lang-
fristig Ihren Kanzlei-Erfolg. Mehr zum Lohn-Outsourcing an 
Agenda unter:
www.agenda-steuerberater.de/bpo

Lohn-Xpert – Ihr Wissens-Abo für den Lohn
Rechnen Sie in Ihrer Kanzlei hingegen selbst die Löhne 
und Gehälter für Mandanten ab, erhalten Sie die besten 
Wissensquellen für Lohnabrechner in einem digitalen 
Wissens-Paket. Sie und Ihre Kanzleimitarbeiter greifen 
zum Beispiel auf das bekannte Rehm Lohn-Lexikon oder 
die praxisorientierten Lohnsteuer-Mitteilungen von Da-
takontext zu. Und profitieren von einer übergreifenden 
Fachrecherche, regelmäßig neuen Online-Seminaren und 
einer Rechtsauskunft speziell zur Entgeltabrechnung. Hier 
entdecken und bestellen Sie den Lohn-Xpert zum Sonder-
rabatt für Verbandsmitglieder: 
www.agenda-lohnxpert.de/verband

Angebot für Kanzleigründer 

Existenzgründer brauchen am Anfang jeden Cent und 
deswegen kommen wir ihnen speziell entgegen. Wer eine 
Kanzlei übernimmt oder auf der grünen Wiese gründet, er-
hält Agenda in den ersten Jahren nahezu kostenfrei. Und 
profitiert dabei auch von einem Cloud-Arbeitsplatz, bei 
dem wir von Wartung bis Updates alles übernehmen.

Wer startet, braucht auch Wissen. Sichern Sie sich des-
halb für Ihr Gründungsprojekt unser Gratis-Wissenspaket 
zu den Themen Kanzleigründung und Software-Einfüh-
rung. Mehr Infos unter: www.agenda-steuerberater.de/
gruender

Agenda Informationssysteme GmbH & Co. KG 
Oberaustraße 14 
83026 Rosenheim 
Tel.: 08031 2561-420 
E-Mail: sales@agenda-software.de 
www.agenda-steuerberater.de
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DATEV – Zukunft gestalten. Gemeinsam

Als Steuerberater und Wirtschaftsprüfer kennen Sie 
die DATEV. Die 1966 gegründete Genossenschaft zählt 
mittlerweile zu den größten Informationsdienstleistern 
und Softwarehäusern in Europa. DATEV-Mitglieder sind 
Teil dieses Erfolges. Seit 60 Jahren profitieren sie da-
von, dass ihre Genossenschaft ihren Förderauftrag für 
den Berufsstand sehr genau nimmt. Die Mitarbeite-
rinnen und Mitarbeiter der DATEV entwickeln in diesem 
Geist IT-Lösungen und Beratungsangebote für Steuer-
berater, Wirtschaftsprüfer, Rechtsanwälte und deren 
Mandanten. Häufig sind dabei Mitglieder und Kunden 
direkt eingebunden, denn auch hier gilt: Zukunft gestal-
ten. Gemeinsam. 

Die DATEV hat sich immer als Vordenker verstanden, der 
für den Berufsstand technologische Entwicklungen im 
Hinblick darauf analysiert, ob oder wie sie für die Arbeit in 
den Kanzleien nutzbringend eingesetzt werden können. 
Die digitale Transformation stellt die Genossenschaft und 
den Berufsstand als Ganzes hier vor ganz neue Heraus-
forderungen. Denn als Folge der aktuellen technischen 
Entwicklung werden sich auch die Arbeitsweisen und Pro-
zesse in den Kanzleien und in der Zusammenarbeit mit 
den Mandanten sowie weiteren Partnern, beispielsweise 
Kreditinstituten, Lieferanten, Kunden, Sozialversiche-
rungen und Finanzbehörden, verändern. 

Insbesondere für Steuerberater ergeben sich aus der digi- 
talen Transformation gute Chancen für nachhaltigen Er-
folg. Denn sie erhalten neue Möglichkeiten, ihr Angebot 
gezielt auf ihre vorhandenen oder auf potenzielle Man-
danten auszurichten. Zusätzliche Leistungen, die sie kos- 
tengünstig anbieten können, reichen von der Übernahme 
weiterer kaufmännischer Aufgaben über Beratung zur 
Optimierung der kaufmännischen Prozesse mit Hilfe neuer  
technischer Lösungen bis zum Aufbau einer eigenen 
Kanzlei-Plattform. Beispiele dafür sind das Outsourcing 
von Rechnungsschreibung, Mahnwesen oder gleich dem 
kompletten Backoffice an die Kanzlei, die Unterstützung 

bei der Einführung eines papierersetzenden Belegwesens 
auf Basis der GoBD-Vorgaben oder der eines automa- 
tisierten Datenaustauschs mit der Kanzlei und weiteren 
Partnern sowie die fast automatische Abwicklung der  
Finanzbuchführung und Lohnabrechnungen mit Hilfe von 
teils selbstlernender Software auf einer von der Kanzlei 
überwachten Plattform. 

Die DATEV bietet ihren Mitgliedern für jeden Weg, den sie 
für sich wählen, und für jede Phase, in der sich ihre Kanzlei 
befindet (Gründung, Expansion, Übernahme, Nachfolge-
vorbereitung) passende IT-Lösungen, Fachinformationen 
und Beratung. Sprechen Sie Ihren Kundenverantwort-
lichen bei DATEV darauf an oder informieren Sie sich unter 
www.datev.de.

Aktuelle Themen

Der Empfang elektronischer Rechnungen ist seit 
dem 1. Januar 2025 für inländische B2B-Umsätze ver-
pflichtend. Mit dem Jahresbeginn 2027 müssen Un-
ternehmen mit einem Jahresumsatz von mehr als 
800.000 Euro ihre Rechnungen als E-Rechnungen ver-
senden. Informieren Sie sich und Ihre Mandanten dazu: 
go.datev.de/e-rechnung

Mit innovativen KI-Produkten unterstützt DATEV Kanz-
leien dabei, ihre zentralen Prozesse zu optimieren und 
zu beschleunigen. Mehr dazu unter go.datev.de/ki

Unterstützen Sie Ihre Mandanten bei der Suche nach 
Software, die ihren Zweck erfüllt und sich optimal an  
DATEV-Software anbinden lässt: go.datev.de/marktplatz.

Kennen Sie DATEV SmartExperts?
Die Online-Präsenz ist Ihre digitale Visitenkarte. Mit Ihrem 
SmartExperts Kanzleiprofil präsentieren Sie Ihr Leistungs-
portfolio optimal und werden über die Suchfunktion von 
Privatpersonen und Unternehmen gefunden:
go.datev.de/smartexperts.

DATEV eG
Paumgartnerstraße 6–14
90329 Nürnberg
Tel.: 0800 3283825 oder 0911 319-0
E-Mail: info@datev.de
www.datev.de
Vorstand: Prof. Dr. Robert Mayr, Julia Bangerth,  
Dr. Markus Algner, Prof. Dr. Christian Bär, Sebastian Koch

Falls nicht, dann verlieren Sie keine Zeit und beginnen Sie mit der Umsetzung. Mit DATEV können Falls nicht, dann verlieren Sie keine Zeit und beginnen Sie mit der Umsetzung. Mit DATEV können Falls nicht, dann verlieren Sie keine Zeit und beginnen Sie mit der Umsetzung. Mit DATEV können Falls nicht, dann verlieren Sie keine Zeit und beginnen Sie mit der Umsetzung. Mit DATEV können Falls nicht, dann verlieren Sie keine Zeit und beginnen Sie mit der Umsetzung. Mit DATEV können 
Sie direkt starten und Ihre Prozesse digitalisieren: mit leistungsstarker Software, umfassenden Sie direkt starten und Ihre Prozesse digitalisieren: mit leistungsstarker Software, umfassenden Sie direkt starten und Ihre Prozesse digitalisieren: mit leistungsstarker Software, umfassenden Sie direkt starten und Ihre Prozesse digitalisieren: mit leistungsstarker Software, umfassenden Sie direkt starten und Ihre Prozesse digitalisieren: mit leistungsstarker Software, umfassenden 
Unterstützungsangeboten – und einer E-Rechnungsplattform, die sicheren und standardisierten Unterstützungsangeboten – und einer E-Rechnungsplattform, die sicheren und standardisierten Unterstützungsangeboten – und einer E-Rechnungsplattform, die sicheren und standardisierten Unterstützungsangeboten – und einer E-Rechnungsplattform, die sicheren und standardisierten Unterstützungsangeboten – und einer E-Rechnungsplattform, die sicheren und standardisierten Unterstützungsangeboten – und einer E-Rechnungsplattform, die sicheren und standardisierten 
Austausch über TRAFFIQXAustausch über TRAFFIQX® und Peppol bietet. und Peppol bietet.

Ihre Kanzlei ist schon fit für 
die E-Rechnung? Vorbildlich!

Sie möchten jetzt starten? Dann informieren 
Sie sich unter go.datev.de/e-rechnung.
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www.taxandbytes.de
Jetzt entdecken unter

DIGITALE STEUERWELT?
BEREIT FÜR DIE

powered by

NEU

  Die passenden Tools finden

  Die neuesten Trends kennen

  People, Podcasts und Events entdecken

AZ_Tax&Bytes_2024_A4.indd   1AZ_Tax&Bytes_2024_A4.indd   1 18.09.2024   09:24:5218.09.2024   09:24:52

tax&bytes: Die Plattform für die digitale Zukunft  
im Steuerrecht

Die Digitalisierung verändert das Steuerrecht grundlegend – 
und mit tax&bytes gibt es nun eine Plattform, die diesen Wan-
del begleitet. tax&bytes ist die zentrale Anlaufstelle für Steu-
erberater, Unternehmen, Softwareanbieter und Experten, die 
sich mit der digitalen Transformation im Steuerbereich be-
schäftigen. Die Plattform bringt Expertise, Innovationen und 
relevante Marktteilnehmer zusammen, um die Digitalisierung 
des Steuerrechts voranzutreiben. Dabei bietet tax&bytes 
nicht nur wertvolle Informationen, sondern auch einen struk-
turierten Überblick über Softwarelösungen und digitale Tools.

Unabhängiges Netzwerk für Steuerrecht und Digitalisierung
Steuerliche Fachinformationen gibt es viele, doch oft sind sie 
verstreut oder von einzelnen Anbietern dominiert. tax&bytes 
setzt auf Unabhängigkeit und Vielfalt. Hier treffen sich Exper-
ten, Fachverlage, Blogger, Podcaster und Softwareanbieter, 
um ihr Wissen zu teilen und die digitale Zukunft des Steuer-
rechts mitzugestalten. Die Plattform bündelt Fachartikel, Pod-
casts, Videos, Events und weiterführende Literatur zu einer 
ganzheitlichen Informationsbasis. Steuerberater, Steuerab-
teilungen und Unternehmen finden hier alles, was sie für den 
digitalen Wandel benötigen.

Neutrale Plattform für alle Akteure des Steuerrechts
Im Gegensatz zu klassischen Fachportalen geht tax&bytes be-
wusst einen neutralen Weg: Die Plattform steht allen Anbietern 
offen, unabhängig von ihrer Herkunft oder Unternehmensgröße.  
Sie wird vom NWB Verlag betrieben, bleibt aber inhaltlich un-
abhängig und ist nicht an eine bestimmte Marke oder ein be-
stimmtes Produkt gebunden. Nutzer erhalten so einen objektiven  
Marktüberblick über relevante Entwicklungen, Tools und Anbieter. 

Ein Geschäftsmodell mit Flexibilität
Die Plattform ist so konzipiert, dass Inhalte und Softwarelö-
sungen sowohl in einer Basislistung als auch mit erweiterten 
Präsentationsmöglichkeiten veröffentlicht werden können. 
Während ein Basiseintrag kostenlos ist, können Anbieter ihre 
Sichtbarkeit und Reichweite durch Premium-Partnerschaften 
gezielt erhöhen. Dies geschieht durch zusätzliche Features 

wie detailliertere Darstellungen, Tutorials, Referenzen oder 
direkte Kontaktmöglichkeiten. So profitieren sowohl die Nut-
zer von einem transparenten Marktüberblick als auch die An-
bieter von einer gezielten Positionierung ihrer Lösungen.

Crossmediale Vernetzung und Reichweite für Ihre Inhalte
Ein besonderer Vorteil von tax&bytes ist die breite Vernetzung 
über verschiedene Medienkanäle. Inhalte werden nicht nur auf 
der Plattform selbst veröffentlicht, sondern auch auf verschie-
denen Social-Media-Kanälen wie LinkedIn und über den eige-
nen Podcast auf Spotify und Podigee. Dadurch wird eine hohe 
Reichweite innerhalb der steuerberatenden Berufe gewährlei-
stet. Softwareanbieter, Fachautoren und andere Marktteilneh-
mer haben so die Möglichkeit, sich einem breiten Fachpubli-
kum zu präsentieren und ihre Inhalte gezielt zu platzieren.

Fazit: Ihr Zugang zur digitalen Steuerwelt
Mit tax&bytes steht eine innovative, neutrale und unabhängige 
Plattform zur Verfügung, die Fachinformationen, Softwarelö-
sungen und Marktentwicklungen im Bereich Steuerrecht und 
Digitalisierung bündelt. Steuerberater, Steuerabteilungen und 
Unternehmen erhalten hier einen umfassenden Überblick über 
relevante Themen und Tools, während Anbieter digitaler Lö-
sungen eine effektive Präsentationsmöglichkeit erhalten. Nut-
zen Sie tax&bytes, um sich über die neuesten Entwicklungen 
im Steuerrecht zu informieren und die digitale Transformation 
aktiv mitzugestalten.

Stephan Bäumler
Geschäftsfeldmanagement TaxTech
Bereich Neue Geschäftsfelder
NWB Verlag GmbH & Co. KG 
Eschstr. 22  
44629 Herne
Tel.: 0821 40857-056
E-Mail: s.baeumler@nwb.de
www.nwb.de

Partnerangebot

LSBW-Mitglieder profitieren bei vielen Angeboten von 
attraktiven Sonderkonditionen. Ihr Ansprechpartner 
(Kontaktdaten finden Sie unten auf dieser Seite) infor-
miert Sie gerne. Unter www.nwb.de finden Sie unser 
gesamtes Produktangebot, viele kostenlose Fachin-
formationen und auch immer besondere Aktionen zu 
aktuellen Themen.



Kanzleimarketing richtig nutzen, 
nicht nur ein bisschen
In vielen Kanzleien bringen 20 % der Mandanten 80 % 
des Umsatzes. Doch wie gewinnen Steuerberaterinnen 
und Steuerberater gezielt mehr Top-Mandate? 

Das A-Mandanten-Fließband zeigt Strategien, 
um gezielt Wunschmandate zu gewinnen. www.atikon.com

Jetzt QR-Code 
scannen und 
Erstgespräch 

buchen.

Wissensportal 
und Webinare

Onlinenews

KI-Avatar /
Video-Academy

Onlinerechner 
und Infolisten

Newslettersystem

Karrierepaket

SteuerMatch

Social Media:
Management
und Kampagnen

SEO, GEO, SEA, Google
Unternehmenspro� l

Logo

Kanzleimomente

Text und Konzept

Steuerinfo und 
Steuernews

Werbemittel und 
Drucksorten
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Atikon: Marketingpartner für  
Ihren Vorsprung, der bleibt

Mit Kanzleimarketing von Atikon sichern Sie sich Ihren 
Vorsprung, der bleibt. Sie setzen auf ein durchdachtes 
Gesamtkonzept, bei dem alles ineinandergreift: Website, 
Content, Mandantenkommunikation und Künstliche Intel-
ligenz. Sie positionieren sich mit Customer First und Sup-
port on demand. So ziehen Sie die richtigen Mandanten 
an, nutzen KI als Booster für Ihre Vorreiterrolle und entwi-
ckeln ein Fließband für Top-Mandate.

Von der Website bis zum Vorsprung
Ihre Kanzleiwebsite ist mehr als eine Visitenkarte, sie ist 
Ihr stärkstes Akquise-Instrument. Mit professionellem 
Webdesign, aktuellem Fachcontent und innovativen 
Tools wird Ihre Website zur zentralen Plattform für Ihre 
Kommunikation und Akquise. Suchmaschinenoptimie-
rung (SEO) und Generative Engine Optimization (GEO) 
sorgen dafür, dass Ihre Kanzlei in Google, ChatGPT & Co. 
sichtbar ist. So werden Sie dort gefunden, wo potenzielle 
Neumandanten und auch künftige Kanzleimitarbeiter 
nach Ihnen suchen.

System statt Zufall für Ihr A-Mandanten-Fließband
Machen Sie nicht nur Werbung. Stärken Sie Ihren Wachs-
tumskurs mit klarer Positionierung, kontinuierlichem 
Mehrwert und gezielter Sichtbarkeit. Setzen Sie Ihre Web-
site und Social-Media-Profile für Content-Marketing ein. 
Bieten Sie ein Wissens- und Informationsangebot, das Ihre 
Mandanten spürbar unterstützt. Mit Fachbeiträgen, Steu-
erNewsLettern und KI-gestützter Kommunikation bauen 
Sie nachhaltige Beziehungen zu genau den Mandanten auf, 
die zu Ihrer Kanzlei passen.

Customer First mit dem SteuerNewsLetterSystem 
inkl. DATEV-Anbindung
Professionelle Mandantenkommunikation ist mitent-
scheidend für Mandantenbindung und Kanzleiwachstum. 
Mit dem SteuerNewsLetterSystem inklusive DATEV-
Anbindung informieren Sie Ihre Mandanten effizient, sicher 

und zeitsparend. Sie importieren Kundendaten direkt aus 
DATEV und optimieren Ihre Newsletter mit dem integrier-
ten Dashboard. So erfüllen Sie Ihre Hinweispflichten, stär-
ken die Mandantenbindung und bieten Wissen, das Ihre 
Mandanten wirklich weiterbringt.

Sichtbar und innovativ: Ihr KI-Avatar auf Website und 
Social Media
Zeigen Sie digitale Kompetenz mit Ihrem persönlichen 
KI-Avatar. Als stilisierte Version Ihrer Person mit Ihrer 
Stimme und Tonalität präsentiert er aktuelle Steuernews, 
wichtige Updates und auch die Videoinhalte auf Ihren Onli-
nekanälen. Mit dem KI-Avatar steigern Sie Aufmerksamkeit 
sowie Klickzahlen und unterstreichen Ihre Vorreiterrolle in 
der Steuerberatung.

Nutzen Sie Kanzleimarketing richtig, nicht nur ein 
bisschen
Setzen Sie die Möglichkeiten von Kanzleimarketing für Ihr 
individuelles A-Mandanten-Fließband ein und gewinnen 
Sie die richtigen Mandanten. Nutzen Sie KI als Effizienz-
booster in Ihrer Kanzlei. Schaffen Sie mit der KI-Akademie 
und dem KI-Coaching von Atikon Klarheit im Kanzleialltag. 
So erfüllen Sie alle gesetzlichen Anforderungen des EU AI 
Acts – und Ihr Kanzleiteam arbeitet sicher und zukunfts-
orientiert mit Künstlicher Intelligenz.chen Mandanten wie 
Bewerber glücklich.

Mag. Johann Aglas
Vertrieb, Gesellschafter
Atikon Marketing & Werbung GmbH
Plus-Kauf-Straße 7
4061 Pasching
Österreich
Tel: +43 (732) 611266-152
E-Mail: johann.aglas@atikon.com
www.atikon.com

Partnerangebot

Als LSWB-Mitglied profitieren Sie von einer Partner-
schaft mit Atikon. Unsere Marketingexperten unterstüt-
zen Sie bei Ihrem individuellen Kanzleimarketing und 
KI-Einsatz. Bei einem kostenlosen Beratungsgespräch 
entwickeln wir mit Ihnen gemeinsam genau den Marke-
tingmix, der Ihre Ziele optimal unterstützt.

Fo
to:

 At
iko

n
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DATA Security – Ihr Partner bei digitalen  
Compliance-Lösungen für Steuerkanzleien

Die DATA Security GmbH entwickelt Softwarelösungen, die 
Steuerkanzleien bei der Umsetzung gesetzlicher Vorgaben 
unterstützen. Unsere cloudbasierten Tools erleichtern 
die Einhaltung des Geldwäschegesetzes, der DSGVO, der 
GoBD und des Hinweisgeber-schutzgesetzes – effizient 
und kostengünstig.  Mit unserer neuen Lösung DS|Kanzlei 
vereinfachen Sie die Einhaltung der Vorschriften durch die 
DSGVO, KI-Verordnung und dem GwG mit einer intelli-
genten Lösung – entwickelt für Steuerfachleute.

DS|Kanzlei – DSGVO, KI und GwG in einem!
Die intelligente Compliance-Plattform für Steuerkanzleien, 
die DSGVO-, KI- und Geldwäscheanforderungen in einer 
zentralen Lösung vereint. Automatisierte Risikoanalysen, 
Dokumentationen, Schulungen und KYC-Prüfungen redu-
zieren den Verwaltungsaufwand und schaffen Rechtssi-
cherheit – damit sich Kanzleien auf ihre Mandanten statt 
auf komplexe Compliance-Prozesse konzentrieren können. 

DS|GwG – Geldwäschegesetz effizient umsetzen
Die Einhaltung des GwG stellt Kanzleien vor Herausforde-
rungen. DS|GwG führt Sie strukturiert durch den gesamten 
Prozess. Nach Bearbeitung des GwG-Fragebogens erstellt 
die Software eine maßgeschneiderte Aufgabenliste. Zudem 
unterstützt sie KYC-Prüfungen und die Risikoanalyse auf 
Kanzlei- und Mandantenebene. Mit dieser digitalen Lösung 
sind alle GwG-Pflichten in wenigen Stunden erfüllt. 

DS|Datenschutz – Die DSGVO im Griff
Mit DS|Datenschutz setzen Steuerkanzleien die DSGVO 
strukturiert und prüfsicher um. Die Software ermöglicht 
die Erstellung eines Datenschutzhandbuchs, eines Verar-
beitungsverzeichnisses sowie Prozessbeschreibungen 
und Risikoanalysen. Ein integriertes Schulungsmodul 
sensibilisiert Mitarbeiter für den sicheren Umgang mit Da-
ten. Relevante Datenschutzdokumente können zentral 
verwaltet werden. 

DS|MS365 – Datenschutzkonformer Einsatz von 
Microsoft 365
Viele Unternehmen nutzen Microsoft 365, ohne alle Da-
tenschutzanforderungen zu kennen. DS|MS365 analysiert 
Sicherheitseinstellungen, prüft Lizenzen und dokumen-
tiert eine DSGVO-konforme Nutzung. Ergänzende Schu-
lungen für Mitarbeiter und Admins stellen sicher, dass An-
wendungen wie Outlook, Teams und Word rechtskonform 
genutzt werden.

DS|Whistleblowing – Die Hinweisgeberlösung
Das Hinweisgeberschutzgesetz verpflichtet Unternehmen 
zur Einrichtung interner Meldestellen. DS|Whistleblow-
ing ermöglicht eine sichere, anonyme Hinweisabgabe mit 
Rückfragemöglichkeit. LSWB-Mitglieder erhalten hier 
eine sofort einsatzbereite Lösung mit integriertem Mel-
destellebetrieb.

DS|Verfahrensdoku – Dokumentation nach GoBD
Die Erstellung von Verfahrensdokumentationen ist für 
Steuerkanzleien oft aufwendig. DS|Verfahrensdoku er-
leichtert diesen Prozess erheblich.

Unsere digitalen Werkzeuge bieten praxisnahe Unterstüt-
zung und eine nachhaltige Entlastung im Kanzleialltag.

Dominik Mikulovic
Bachelor of Engineering (B.Eng.)
Geschäftsführer 
DATA Security GmbH
Carl-Jordan-Straße 14
83059 Kolbermoor
Tel.: 08031 2300 100
E-Mail: d.mikulovic@data-security.one
www.data-security.one

Partnerangebot

Mitglieder des LSWB profitieren von der Partnerschaft
mit der DATA Security GmbH. Als LSWB-Mitglied
erhalten Sie Sonderkonditionen für die Nutzung der
Softwarelösung DS|Kanzlei, DS|GwG und DS|Whist-
leblowing. Für eine kostenlose und unverbindliche Vor-
stellung der Softwarelösungen steht Ihnen das Team 
der DATA Security GmbH gerne zur Verfügung.
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EasyFirma – Ihre Empfehlung  
für die E-Rechnung im B2B

Jetzt handeln: Die E‑Rechnungspflicht ist da
Seit dem 1. Januar 2025 muss jedes inländische Unterneh-
men E‑Rechnungen empfangen und verarbeiten können. 
Auch wenn für die Ausstellung noch Übergangsfristen gel-
ten – der Handlungsdruck ist real: E‑Rechnungen haben 
bereits jetzt Vorrang vor PDF‑Rechnungen, und Word‑ oder 
Excel‑Rechnungen werden in Kürze vollständig unzulässig 
sein. Gerade kleine Unternehmen und Selbstständige sind 
oft noch nicht vorbereitet. Wer seine Mandanten jetzt auf 
eine passende Lösung umstellt, erspart sich und seiner 
Kanzlei spätere Hektik.

Warum EasyFirma empfehlen?
EasyFirma wurde speziell für kleine Unternehmen, Frei
berufler und Selbstständige entwickelt – also genau für 
die Mandanten, die keine eigene IT‑Abteilung haben und 
eine Lösung brauchen, die sofort funktioniert. Die Software 
ersetzt Word und Excel vollständig und macht den Umstieg 
auf die E‑Rechnung so einfach wie möglich.

•	 E‑Rechnungen per Klick: Erstellung im Format ZUG-
FeRD und XRechnung – ohne technisches Vorwissen, 
ohne Schulungsaufwand.

•	 Empfang & Validierung: Importierte E‑Rechnungen 
werden automatisch geprüft, übersichtlich dargestellt 
und lassen sich direkt verbuchen.

•	 DATEV‑Schnittstelle: Belege und Buchungsdaten 
gelangen mit wenigen Klicks in den DATEV Beleg‑ und 
Buchungsdatenservice – medienbruchfrei.

•	 Einmalkauf statt Abo: Keine laufenden Kosten – ein 
Argument, das gerade bei kleineren Mandanten mit 
knappem Budget den Ausschlag gibt.

•	 Rechtssicher: DSGVO‑ und GoBD‑konform, 100 % 
konform mit der E‑Rechnungspflicht.

Was Ihre Kanzlei konkret davon hat
Kleine Mandanten, die bisher mit Word oder Excel faktu-
riert haben, sind erfahrungsgemäß die größte Quelle für 
Rückfragen und manuelle Nacharbeit. Mit EasyFirma lie-
fern genau diese Mandanten plötzlich einheitliche, struk-
turierte Belege – mit automatisiertem Belegfluss direkt in 
den DATEV Beleg‑ und Buchungsdatenservice. Sie gewin-
nen Zeit für das, was wirklich zählt: die Beratung.

Ing. Mag. Wolfgang Axamit
Geschäftsführer
EasyFirma GmbH & Co KG
Schöpfergasse 6
1120 Wien
Tel: +43 650 6342878 
E-Mail: office@easyfirma.net 
www.easyfirma.net/steuerberater 

Partnerangebot

•	 10 % Rabatt im EasyFirma‑Shop für Ihre Man-
danten (per Gutscheincode)

•	 DATEV‑Schnittstelle gratis (im Wert von 95 €)
•	 Premium‑Support mit persönlichem Ansprech-

partner direkt beim Hersteller



Cloudbasierte HR-Software
� PayConnect-Portal

� Zeiterfassung  Reisekostenmanagement

� Personalkostenplanung & Controlling

 Personaleinsatzplanung� BGM (WorkVital)

 Schulungsmonitor

� Personalakte

� Intranet

� Bewerbermanagement

� Arbeitssicherheit/Audits

Service Lohn und Gehalt
Modell für Steuerkanzleien

Emplora GmbH
Tel.: 0911 650069-20
E-Mail: kundenbetreuung@emplora.de

www.emplora.de

 

Steuerberater / Steuerberaterin
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Emplora  –  Lohnabrechnungsservice  
für Steuerkanzleien

Unser Komplettservice:  
Lohnabrechnung leicht gemacht
Wir sind Ihr Partner für maßgeschneiderte Lohnab-
rechnungen – professionell, termingerecht und geset-
zeskonform. Besonders bei komplexen Anforderungen 
wie Baulohn, TVöD, Zeitarbeit oder im produzierenden 
Gewerbe profitieren Sie von unserer praxisnahen Bran-
chenexpertise.

Wir übernehmen die gesamte Lohn- und Gehaltsabrech-
nung, während Sie Zeit und Ressourcen sparen – und 
sich auf Ihr Kerngeschäft konzentrieren können.

Ein besonderer Service für Steuerkanzleien
Für Steuerkanzleien bieten wir einen exklusiven Service: Wir 
übernehmen die Lohnabrechnung Ihrer Mandanten – Sie 
behalten die Mandatsbindung und konzentrieren sich auf 
Ihr Kerngeschäft. So erweitern Sie Ihr Angebot, sparen 
Zeit und profitieren von unserer spezialisierten Lohn-
buchhaltungs-Expertise. Über Emplora läuft die gesamte 
Kommunikation und die Lohnabrechnung digital, sodass 
alle Prozesse effizient, sicher und transparent abge-
wickelt werden.

Gemeinsam bringen wir Ihre Kanzlei und Ihre Mandanten 
digital auf das nächste Level!

Bereiche der Lohnabrechnung
•	 Baulohnabrechnung
•	 Zeitarbeit
•	 Abrechnung für soziale Einrichtungen und  

kommunale Betriebe
•	 Dienstleistung und Handel
•	 Produzierendes Gewerbe

Vorteile für Steuerkanzleien
•	 Lohnbuchhaltung auslagern
•	 mehr Freiräume schaffen
•	 Mandanten langfristig binden
•	 360° digital – von A bis Z
•	 sichere Mandantendaten  

(DSGVO-konform geschützt)
•	 manipulationssichere Prozesse  

(nachvollziehbar & unveränderbar)
•	 Schnittstellen zu gängigen Finanzsoftware-Lösungen
•	 Qualitätsmanagement nach ISO 9001

Emplora – Ihr Partner für innovative HR-Lösungen
In Emplora ist die Expertise dreier spezialisierter Ge-
sellschaften aus den Bereichen Softwareentwicklung, 
Lohnabrechnungsservice und Gesundheitsmanagement 
aufgegangen. Durch diese einzigartige Kombination, 
verbunden mit 30 Jahren Erfahrung, entwickeln wir zu-
kunftsweisende HR-Software und bieten ganzheitliche 
Dienstleistungen für eine effiziente und sichere Lohnab-
rechnung sowie für ein nachhaltiges betriebliches Ge-
sundheitsmanagement.

Sören Schröder 
E-Mail: kundenbetreuung@emplora.de 
Tel.: 0911 650069-20 
www.emplora.de

Partnerangebot

Unser exklusives Angebot für LSWB-Mitglieder: Sie er-
halten von uns eine kostenlose Erstberatung. Darin er-
fahren Sie, wie Sie mit Emplora ganz konkret Ressour-
cen in der Lohnabrechnung sparen können – inklusive  
kostenlosem Zugang zu einem Test-Account und  
Sonderkonditionen für Sie und Ihre Mandanten:
kundenbetreuung@emplora.de



Einfach effizient zusammen arbeiten: mit dem Steuerberater-Cockpit.

Dank dem Cockpit für Steuerberater haben Sie die Buchhaltung und Belege Ihrer Mandanten 
immer im Blick: in Echtzeit, vorkontiert und übersichtlich. Der einfache Datenaustausch gibt Ihnen 
mehr Zeit für eine optimale Beratung.

Für glückliche Mandanten empfehlen Sie jetzt Lexware Office: www.lexware-steuerberater.de

Die beste Verbindung 
    zu Ihren Mandanten!

Fit für die 

E-Rechnung:

Mit Lexware Office 

einfach E-Rechnungen 

erstellen, versenden, 

empfangen und 

archivieren.
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Lexware Office – die beste Verbindung zu  
Ihren Mandanten

Lexware Office ist eine Online-Lösung, die Mandanten 
und Steuerberater verbindet und deren Zusammenar-
beit vereinfacht: Ihr Mandant schreibt mit Lexware Office 
GoBD-konforme Angebote und rechtssichere E-Rech-
nungen, erfasst Belege und regelt den Zahlungsverkehr. 
Lexware Office sorgt automatisch für eine korrekte Ver-
buchung im Hintergrund.

Dank des Steuerberaterzugangs sind sämtliche Belege und 
Buchungsdaten jederzeit für Sie verfügbar. Durch die für 
Ihre Bedürfnisse zugeschnittene Übersicht sind Sie immer 
über die aktuelle Entwicklung Ihrer Mandanten informiert. 
Bei Problemen können Sie flexibel reagieren und proaktiv 
beraten. Vielfältige Schnittstellen ermöglichen die direkte 
Datenübernahme in Ihre Kanzleisoftware.

Wenn Sie den Steuerberaterzugang für mehrere Man-
danten nutzen, wird die Zusammenarbeit mit diesen 
noch einfacher und zudem einheitlich und effizient. Denn 
über die Mandantenübersicht navigieren Sie mühelos zu 
allen in Lexware Office verbundenen Mandaten und ver-
walten diese zentral. 

Wichtigste Mandantenfunktionen
•	 Fakturierung 
•	 Auftragsmanagement 
•	 Belegerfassung 
•	 Zahlungsverkehr 
•	 Controlling

Wichtigste Steuerberaterfunktionen
•	 Beleg- und Buchungsdatenübernahme 
•	 Zugriff auf tagesaktuelle Finanzdaten des Mandanten 
•	 Auswertungen und Reports
•	 Automatische Verfahrensdokumentation für Ihre 

Mandanten
•	 Eintrag in der Steuerberatersuche

Olaf Clüver
Lexware Kanzleibetreuer
Haufe Group
Munzinger Straße 9
79111 Freiburg
Tel.: 0800 7234255
E-Mail: steuerkanzlei@lexware.de
www.lexware-steuerberater.de 

Partnerangebot

Als Mitglied des LSWB erhalten Sie unser Lexware Office 
Starter Paket im Wert von 599,00 EUR kostenlos. 

Unsere Kanzleibetreuer begleiten Sie damit persönlich 
auf dem Weg zu einer optimalen Zusammenarbeit mit 
Kleinunternehmen, Solo-Selbstständigen und Existenz-
gründern. 

Mit unserem Drei-Phasen-Konzept erarbeiten wir ge-
meinsam einen Maßnahmenplan und setzen ihn zusam-
men um – von der Schulung Ihrer Mitarbeiter bis hin  
zur Unterstützung bei der Einarbeitung erster Lexware 
Office Mandanten. 

Buchung und weitere Informationen:  
www.office.lexware.de/starter-paket/

Ihre Vorteile 
•	 Einfach bedienbar: Mehrfach ausgezeichnete 

intuitive Benutzeroberfläche
•	 Effiziente Prozesse: Reibungslose Zusammenarbeit 

mit Buchungsmandanten und Selbstbuchern
•	 Korrekte Verbuchung: Lexware Office kontiert  

automatisch im Hintergrund 
•	 Kompatibel mit Kanzleisoftwares: Einfache  

Exportmöglichkeiten und Schnittstellen
•	 Kostenloser Support 
•	 Höchste Sicherheit: Cloud made in Germany



Jetzt informieren:
www.hmd-software.com

5 WARUM WIR IHR PASSENDER
SOFTWARE-PARTNER SIND

GUTE GRÜNDE  

Echtzeit-Lösungen
KI-gestützte Verfahren

Digitale Workflows

40 Jahre Erfahrung
Top-Service
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hmd-software AG: Digitale Lösungen für  
Steuerkanzleien mit 40 Jahren Erfahrung 

Die hmd-software AG ist ein führender Anbieter von mo-
dularen Softwarelösungen, die speziell auf die Bedürfnisse 
von Steuerkanzleien, und deren Mandanten zugeschnitten 
sind. Seit über 40 Jahren entwickeln wir einfach anwend-
bare, und leistungsstarke Softwareprodukte, die kom-
plexe Unternehmensabläufe im Bereich Rechnungswesen, 
Steuererklärungen, Lohn- und Gehaltsabrechnung sowie 
Kanzleiorganisation vereinfachen. Unsere Vision: „WIR  
MACHEN BÜROKRATIE EINFACH.“

Wir verstehen die täglichen Herausforderungen einer Steuer- 
kanzlei, und bieten Lösungen, die nicht nur effizient, 
sondern auch intuitiv und leicht zu bedienen sind. Ob lokal 
auf der eigenen IT-Infrastruktur (on-premise) oder in der 
Cloud, hmd-software ermöglicht es Ihnen, Ihre Arbeitswei-
se flexibel und zukunftssicher zu gestalten

Ein wesentliches Merkmal unserer Softwarelösungen ist die 
vollständige Integration. Alle Programme – vom DMS über 
die Finanzbuchhaltung bis hin zu den Steuererklärungs-
modulen – greifen nahtlos ineinander. Dies garantiert eine 
effiziente, fehlerfreie Datenverarbeitung ohne umständ-
liche Schnittstellen oder manuelle Datentransfers. Zudem 
ermöglicht unsere Echtzeit-Datenverarbeitung, dass Sie 
jederzeit auf aktuelle Informationen zugreifen können, um 
schnelle und fundierte Entscheidungen zu treffen. So profi-
tieren Sie von einer zukunftsfähigen Lösung, die Ihre Kanzlei 
jederzeit unterstützt.

Top Mandanten-Anbindung
Ein weiteres Highlight sind die vollintegrierten Mandanten-
lösungen. Neben dem Belegtransfer stehen auch Module 
wie ein Kassenbuch, Faktura mit E-Rechnung, Finanzbuch-
haltung, Zahlungsverkehr und co. zur Verfügung. Diese 
Mandantenlösungen ermöglichen einen schnellen und ein-
fachen Austausch von Daten, der den Verwaltungsaufwand 
erheblich reduziert und gleichzeitig die Zusammenarbeit 
verbessert. Dabei sind alle Daten immer sicher und in Echt-
zeit verfügbar.

Christian Heidler
Vorstand
hmd-software AG
Abt-Gregor-Danner-Straße 2
82346 Andechs
Tel.: 08152 988-200
E-Mail: hmd@hmd-software.com
www.hmd-software.com

Partnerangebot

Als Mitglied des Steuerberaterverbandes LSWB profi-
tieren Sie von unserem exklusiven Partnerangebot. Wir 
bieten Ihnen maßgeschneiderte Programmpakete, die 
perfekt auf Ihre Bedürfnisse abgestimmt sind. Zudem 
erhalten Sie einen attraktiven Rabatt von 15 % auf den 
Paketpreis. Darüber hinaus begleiten wir Sie professio-
nell und persönlich, nicht nur während der Umstellung, 
sondern auch langfristig.

Mehr als nur Software: Rundum-Service aus einer Hand
Unser Anspruch geht weit über die Bereitstellung von Soft-
ware hinaus. Wir setzen auf einen Service, der unsere Kun-
den stets in den Mittelpunkt stellt. Bei uns erhalten Sie alles 
aus einer Hand – von der Softwareentwicklung über die 
Beratung und Schulung bis hin zum technischen Support. 
Unsere kompetente und stets erreichbare Hotline steht Ih-
nen jederzeit und kostenfrei zur Verfügung, um auftretende 
Fragen oder Probleme schnell und zuverlässig zu lösen.

Was uns auszeichnet:
•	 Modulare Softwarelösungen, die alle Bereiche der 

Steuerberatung abdecken
•	 Echtzeit-Datenverarbeitung und vollintegrierte 

Mandantenlösungen für einen einfachen und direkten 
Austausch

•	 Hochwertiger Service, der Ihnen bei allen Fragen 
zur Seite steht – mit einer Hotline, die kompetent und 
schnell hilft

•	 OCR-Technologie, die für eine einfache und effiziente 
Handhabung sorgen

•	 Zertifizierte Softwarelösungen und Sicherheits-
standards für Ihre Daten, ob in der Cloud oder vor Ort

Mehr Informationen und Kontaktmöglichkeiten unter: 
www.hmd-software.com
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Kanzleibooster GmbH – von problematischen 
Mandanten trennen und wieder Zeit gewinnen

20 Prozent der Mandanten sorgen für 80 Prozent des 
Ärgers in der Kanzlei. Anstatt die A-Mandanten proaktiv 
zu beraten, gilt deshalb in den meisten Kanzleien nach wie 
vor die Devise: „Wer am lautesten schreit, wird bedient.“

Doch nicht nur das! Die meisten Kanzleien betreuen 
mehr Mandanten, als ihnen guttut. Eine Auslastung von 
über 80 Prozent führt dazu, dass das Team verschleißt, 
ständig Brände gelöscht werden müssen und es bei Pro-
zessen und Projekten jeglicher Art zumeist nur bei den 
guten Vorsätzen bleibt. Das darf kein Dauerzustand sein!

Die Kanzleibooster GmbH unterstützt Sie unter anderem 
dabei, Ihren Mandantenstamm systematisch zu analy-
sieren und begleitet Sie engmaschig bei der Umsetzung 
des Kündigungs- und Maßnahmenplans – selbst wenn Ihr 
Helfersyndrom noch so stark ausgeprägt sein sollte. Das 
Ergebnis: spürbare Entlastung, ein zufriedeneres Team 
und obendrein sogar noch eine bessere Wirtschaftlichkeit.

Doktern Sie also nicht länger an Symptomen herum, son-
dern gehen Sie mit erfahrenen Profis an Ihrer Seite die 
Ursachen an. Nur so schaffen Sie die Grundlage, sich 
wieder mit Erfolg den „schöneren“ Themen zu widmen und 
Ihre Kanzlei zukunftssicher aufzustellen.

Das sagen unsere Kunden aus Bayern  
über die Zusammenarbeit:

Christian Geng aus Kaufbeuren:
„Die bisherigen Ergebnisse sind, dass ich mir und meinen 
Mitarbeitern deutlich mehr zeitliche Freiräume freischau-
feln konnte, wir produktiver und effektiver arbeiten und 
unsere Leistungen besser honoriert abrechnen können.“

Klaus Rötzer aus München:
„Die schnelle Reaktionszeit und die unkomplizierte Kom-
munikation mit Kanzleibooster haben mir geholfen, Pro-
zesse schnell anzupassen und Lösungen zügig umzuset-
zen. Das hat einen enormen Fluss in unseren Arbeitsalltag 
gebracht.“

Viele weitere Kundenstimmen in Videoform  
finden Sie unter:
www.kanzleibooster.de/kundenstimmen

Partnerangebot

Unabhängig vom Bundesland betreuen wir unsere Kun-
dinnen und Kunden auf Top-Niveau, aber für LSWB-
Mitglieder haben wir selbstverständlich noch ein Ass im 
Ärmel: Im Falle einer Zusammenarbeit erhalten Sie einen 
zusätzlichen Gratis-Betreuungsmonat on top!

Erfahren Sie mehr über uns und sichern Sie sich  
jetzt Ihren Vorteil unter:  
www.kanzleibooster.de.

Michael Wohlfart
Geschäftsführer
Kanzleibooster GmbH
Ludwig-Reichling-Straße 8
D-67059 Ludwigshafen
Tel.: 0621 87755123 
Mobil: 0179 8174618
E-Mail: mw@kanzleibooster.de
www.kanzleibooster.de
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Cyber-Risiken, KI-Tools & DSGVO? Wir halten  
Ihnen den Rücken frei – mit kanzlei.protect.

Die Digitalisierung Ihrer Kanzlei ist längst kein Zukunfts-
thema mehr, sondern gelebte Realität. Doch während neue 
Technologien enorme Effizienzgewinne bringen, öffnen sie 
gleichzeitig gefährliche Einfallstore für Cyberkriminalität 
und bringen neue rechtliche Anforderungen mit sich.

Die neue Risikolage für Steuerkanzleien
In diesem dynamischen Umfeld stehen Steuerberater 
vor der gewaltigen Herausforderung, Datenschutz, IT-
Sicherheit und KI-Compliance rechtssicher und effizient 
zu koordinieren. Wer diese Themenbereiche jedoch iso-
liert voneinander organisiert, erzeugt oft unnötige Doppel
arbeit, verschwendet wertvolle Ressourcen und übersieht 
kritische Schnittstellen, die zu schwerwiegenden Sicher-
heitslücken führen können.

Die Lösung: kanzlei.protect – Das 3-in-1-Prinzip für 
Steuerkanzleien. 
Mit unserem integrierten Beratungsansatz bündeln wir die 
drei kritischsten Themenbereiche in einem abgestimmten 
Gesamtkonzept: 
•	 Datenschutz:  

Aufbau und Betreuung der Datenschutzorganisation 
und Stellung des externen Datenschutzbeauftragten. 

•	 IT-Sicherheit:  
Tiefgehende Analyse und kontinuierliche Verbesserung 
Ihres IT-Sicherheitsniveaus. 

•	 KI-Compliance:  
Beratung zum regelkonformen und sicheren Einsatz 
von KI-Systemen im Kanzleialltag. 

Synergieeffekte nutzen und Sicherheit organisieren
kanzlei.protect ist eine voll integrierte Lösung, die alle Fä-
den bei einem zentralen Ansprechpartner zusammenführt. 

Statt mehrere Berater koordinieren zu müssen, erhalten 
Sie bei uns Datenschutz, IT-Sicherheit und KI-Compliance 
aus einer erfahrenen Hand. Unser Ansatz verfolgt das Ziel, 
ein praxisnahes Sicherheitsniveau zu etablieren, das sich 
nahtlos in Ihre individuellen Arbeitsprozesse integriert, ohne 
Ihren Kanzleialltag zu behindern.

Warum mit uns?
Seit über 15 Jahren begleiten unsere Experten Steuer-
kanzleien dabei, Datenschutz- und IT-Sicherheitsmaß-
nahmen nicht nur rechtskonform, sondern vor allem 
effizient und praxisnah umzusetzen. Mit kanzlei.protect 
haben wir unser vielfach erprobtes Beratungskonzept auf 
die Anforderungen der modernen, digitalen Kanzlei zuge-
schnitten. So minimieren Sie Haftungsrisiken nachhaltig 
und stellen sicher, dass Ihre Kanzlei technologisch hand-
lungsfähig bleibt.

Dirk Munker 
Geschäftsführer
Munker Privacy Consulting GmbH
Zugspitzstr. 3a
82399 Raisting
Tel.: 08807 24447-0
E-Mail: datenschutz@munker.info
www.munker.info

Partnerangebot

Als offizieller Kooperationspartner des LSWB gewäh-
ren wir Ihnen 5 % Rabatt auf die Beratungspauschale 
kanzlei.protect.

Lassen Sie uns gemeinsam dafür sorgen, dass Ihre 
Kanzlei ein sicheres Fundament für die digitale Zu-
kunft erhält. Vereinbaren Sie noch heute Ihr unver-
bindliches Beratungsgespräch – wir freuen uns da-
rauf, Sie zu unterstützen!

Jetzt informieren und Vorteil nutzen:
info@munker.info
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Individuelles
Beratungsgespräch

Zeitnahe 
Umsetzung

Wunschtermin
auswählen

Ihre Vorteile
Für Inhaber und Partner 
von Steuerkanzleien:

www.pg-digital.de

• Mehr Zeit fürs Wesentliche

• Profitables Wachstum

• Zukunftssichere Kanzlei

Beraten Sie Ihre Mandanten weiterhin in 
guter Qualität und erfahren Sie eine spür-
bare Entlastung im Kanzlei-Alltag durch 
unser ganzheitliches Personal- und Man-
dats-System. 

Als Steuerkanzlei 

passende Mitarbeiter & 

profitable Mandanten 

gewinnen und 

binden!
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PG Digital – Strategische Personal- und 
Mandantengewinnung für Steuerkanzleien

Der zunehmende Fachkräftemangel, steigende regu-
latorische Anforderungen und eine oft wenig rentable 
Mandatsstruktur stellen viele Steuerkanzleien vor große 
Herausforderungen. In zahlreichen Kanzleien führt dies 
zu dauerhaft hoher Arbeitsbelastung und begrenzten 
Entwicklungsmöglichkeiten.

Gleichzeitig zeigt die Praxis: Einzelmaßnahmen wie 
Stellenanzeigen, Headhunter oder punktuelle Marke-
tingkampagnen lösen diese strukturellen Herausforde-
rungen selten nachhaltig.

PG Digital verfolgt daher einen anderen Ansatz.

Wir unterstützen Steuerkanzleien dabei, ein systema-
tisches Personal- und Mandanten-System aufzubau-
en, mit dem qualifizierte Fachkräfte und wirtschaftlich 
attraktive Mandanten gezielt gewonnen werden – plan-
bar, strukturiert und langfristig.

Unser Ansatz verbindet strategische Positionierung, 
datenbasierte digitale Sichtbarkeit sowie klar struktu-
rierte Auswahl- und Integrationsprozesse. Dadurch ent-
steht ein reproduzierbares System, das Steuerkanzleien 
dabei unterstützt,
•	 qualifizierte Bewerbungen aus der Region zu gewinnen
•	 offene Stellen planbar zu besetzen
•	 unpassende Mandate gezielt zu ersetzen
•	 und ihre Kanzlei nachhaltig weiterzuentwickeln.

Seit über sieben Jahren begleiten wir Steuerkanzleien in 
ganz Deutschland bei dieser Transformation.

Unsere Ergebnisse:
•	 über 350 betreute Steuerkanzleien
•	 mehr als 10.000 qualifizierte Bewerbungen
•	 über 2.700 erfolgreich besetzte Stellen
•	 mehr als 4.000 Mandatsanfragen

Damit gehört PG Digital zu den führenden spezialisier-
ten Branchenpartnern für digitale Personal- und Man-
dantengewinnung in Steuerkanzleien.

Stimmen unserer Partnerkanzleien aus Bayern

ETL Hetsch & Kollegen GmbH Steuerberatungsgesell-
schaft, Germering bei München
„Wir konnten in den letzten 12 Monaten über vier neue 
Mitarbeiter einstellen und erhalten regelmäßig Initiativ
bewerbungen. Zusätzlich gewinnen wir inzwischen deut-
lich mehr passende Mandatsanfragen.“

Donhauser & Partner mbB Steuerberater, Neumarkt
„Wir konnten in den letzten drei Jahren zehn Mitarbeiter 
einstellen – darunter drei Berufsträger sowie sieben erfah-
rene Fachkräfte.“

Weitere Fallstudien finden Sie unter:
www.pg-digital.de/referenzen/

Philipp Gülpen
Geschäftsführer
PG Digital GmbH
Mühlenstr. 31
33607 Bielefeld
Tel.: 0521 8988035
E-Mail: kontakt@pg-digital.de
www.pg-digital.de

Partnerangebot

Als Mitglied des LSWB profitieren Sie von einem ex-
klusiven Angebot von PG Digital.

In einem kostenfreien Analysegespräch analysie-
ren wir gemeinsam Ihre aktuelle Situation und zeigen 
Ihnen konkrete Ansatzpunkte, wie Sie Ihre Kanzlei 
strategisch weiterentwickeln und systematisch pas-
sende Mitarbeitende sowie wirtschaftlich attraktive 
Mandanten gewinnen können.

Weitere Informationen unter:
 www.pg-digital.de.
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VZ VermögensZentrum:  
Die Nummer 1 für alle finanziellen Fragen

VZ VermögensZentrum
kontakt@vermoegenszentrum.de 
www.vermoegenszentrum.de

„Herausragende  
Vermögensverwaltung“ 
unter 37 Mitbewerbern

Die „Vermögensverwaltung 
mit Investmentfonds“ trägt 

das Label „Nachhaltig“ 

Ausgezeichnete  
Beratungsqualität  

im Private-Banking-Test

Fünfmal in Folge als 
„höchst vertrauenswürdig“ 

prämiert

Dreimal in Folge  
beste Vermögensver-
waltung Deutschlands

Die Fuchsbriefe 
 zeichnen VZ als Trusted 

Wealth Manager aus

München (Hauptsitz) Maximiliansplatz 12, Tel. 089 288 11 70
Berlin Kurfürstendamm 63, Tel. 030 921 083 300
Düsseldorf Benrather Straße 12, Tel. 0211 54 00 56 00
Frankfurt am Main Taunusanlage 17, Tel. 069 50 50 94 80
Lörrach Tumringer Straße 191, Tel. 07621 951 40 50
Nürnberg Königstraße 39, Tel. 0911 881 88 90

M A N A G E R

2025

T R U S T E D  W E A LT H  

Dieser Private Banking-Anbieter unterliegt dem laufenden Monitoring 
durch die FUCHS | RICHTER PRÜFINSTANZ (fuchsrichter.de).

 Ihm wird ein fairer Umgang mit Kunden bescheinigt. 
Bi�e informieren Sie sich dazu auf

 www.fuchsbriefe.de/fuchsrichter/vertrauensbasis/vertrauensampel/

FUCHSRICHTER.DE

VERTRAUENSWÜRDIG

VZ VERMÖGENSZENTRUM

Wir bieten Finanzexpertise auf höchstem Niveau

LERNEN SIE UNS KENNEN
Ob Sie Vermögen aufbauen oder erhalten wollen –
bei uns sind Sie an der richtigen Adresse.

Am Markt seit: 1993

Unternehmensform: Aktiengesellschaft seit März 2007 
(VZ Holding AG)

Marktkapitalisierung: > 6 Mrd. CHF

Verwaltete  
Kundengelder:

> 50 Mrd. CHF

Betreute Kunden: > 100.000

Anzahl Mitarbeitende: über 1.800 Vollzeitkräfte

Anzahl Niederlassungen: 6x in Deutschland

37x in der Schweiz

5x in England

Christian Lange
Leiter Kundenberatung
Tel.: 089 288 11 70
E-Mail: christian.lange@vzde.com

Seit 25 Jahren kommen Menschen zum VZ VermögensZen-
trum, um ihren Ruhestand zu planen oder ihre Geldanlagen 
überprüfen zu lassen. Darüber hinaus verbessern sie mit uns 
ihre Altersvorsorge, planen ihren Nachlass, und optimieren 
ihre Einkünfte und Steuern.

Beim VZ VermögensZentrum betrachten wir immer die ge-
samte finanzielle Situation. Wir beraten unabhängig. und sor-
gen dafür, dass alle Entscheidungen sorgfältig aufeinander 
abgestimmt sind. Den Erfolg unserer Arbeit bestätigen zahl-
reiche zufriedene Kundinnen und Kunden und viele renom-
mierte Auszeichnungen.

Unabhängigkeit als oberste Prämisse
Das VZ VermögensZentrum verkauft keine eigenen Finanz-
produkte und ist kein Produktevermittler. Weil wir uns aus 
Beratungshonoraren und Verwaltungsgebühren finanzieren, 
empfehlen wir in jedem Fall die Anbieter und Produkte, die 
unseren Kundinnen und Kunden den höchsten Nutzen ver-
sprechen.

Wir unterstützen Sie – und Ihre Mandanten bei  
folgenden Themen:
•	 Wir sorgen dafür, dass Ihre Mandanten optimal bera

ten werden, vor allem in speziellen Situation wie bei 
Erwerbsaufgabe, einer Abfindung, einem Praxis-/Un-
ternehmensverkauf oder bei einem Anlagekonzept zur 
Einkommenssicherung im Ruhestand.

Wir machen unsere Expertise zugänglich

Wir führen regelmäßig Informationsveranstaltungen 
zu unseren Kernberatungsthemen durch. Alle The-
men und Termine finden Sie unter 
www.vzde.com/veranstaltungen.
Zudem konzipieren wir auch maßgeschneiderte Vor
träge und Webinare für Sie und Ihre Mandanten. Oder 
liefern Ihnen Fachartikel für Ihre eigenen Publikationen.

•	 Vermögensaufbau: Wir kombinieren eine Anlagestra-
tegie ohne Experimente, eine unabhängige Umsetzung 
und eine aktive Begleitung. Bei Anlagen setzen wir vor 
allem auf günstige ETFs und Indexfonds.

•	 Maßnahmen zur Nachlassgestaltung: Das Vermögen 
steuerlich effizient übertragen, Streit unter den Erben 
vermeiden und gleichzeitig die eigene Liquidität sichern, 
sind unsere Ziele bei der Nachlassplanung. Dafür eignet 
sich z. B. unser Nießbrauchdepot. 

Finanzplanung  
für den  

Ruhestand

Anlagekonzepte

Steuerliche  
Optimierungen

Testaments-
vollstreckung

Nachlass-
planung

Vermögens-
vewaltung und 

Geldanlagen

VZ VermögensZentrum

Das können wir für Sie tun

Lassen Sie uns zusammenarbeiten

Nehmen Sie gerne mit uns Kontakt auf, um 
über unsere Synergien zu sprechen. Wir freuen 
uns auf eine angenehme Zusammenarbeit.

60
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ADDISON – aus Freude am Beraten: 
die Komplettlösung für Ihre Steuerkanzlei

Es kommt nicht darauf 
an, wer die meisten 
Kunden hat.
Sondern wer den 
Kunden am
meisten bietet.

Moderner, innovativer,  
einfach besser:  
ADDISON – die Software- 
Lösung für Steuerkanzleien 
von Wolters Kluwer.

www.wolterskluwer.de

WK_Imagekampagne_2211_DINA4_neue_v5.indd   1WK_Imagekampagne_2211_DINA4_neue_v5.indd   1 13.03.2023   16:17:0613.03.2023   16:17:06

Jürgen Abendroth
Regionalleiter Bayern
Wolters Kluwer Tax & Accounting Deutschland GmbH
Freisinger Straße 3
85716 Unterschleißheim
Tel.: 089 36007-3618
E-Mail: juergen.abendroth@wolterskluwer.com
www.wolterskluwer.de

Konzentrieren Sie sich auf das, was Ihnen Freude bereitet – 
wir kümmern uns um den Rest: smarte Automatisierung, ef-
fiziente Prozessoptimierung und durchdachte Digitalisierung 
dazu flexible Zusammenarbeit mit Ihren Mandant/-innen in 
einer vollkommen integrierten Softwareumgebung. Für Sie 
und Ihre Beschäftigten bedeutet das mehr Zeit, mehr Freiheit 
und somit Konzentration auf das Wesentliche – die Beratung.

Wir bieten Ihnen:
Nachhaltiges Kanzleiwachstum: Durch eine prozessorien-
tierte, performante Kanzleisoftware sowie die vollständige 
Integration sämtlicher Programm-Module optimieren Sie 
Kanzleiabläufe und Bearbeitungszeiten und erreichen deut-
lich spürbare Produktivitätssteigerungen.

Steigenden Kanzleigewinn: Wir bieten Ihnen die Möglich-
keit, Ihre Softwarekosten um 50 % und mehr zu reduzie-
ren. Effizientere Abläufe und Automatisierung steigern die 
Profitabilität Ihrer Kanzlei. Darüber hinaus erweitern inte-
grierte Beratungstools Ihr Beratungsportfolio.

Eine auf Ihre Kanzlei zugeschnittene Digitalisierungsstra-
tegie: Steuerberatung 4.0 für jede Kanzleigröße – die tech-
nisch innovative, zukunftsfähige Kanzleisoftware des 
weltweit führenden Softwareanbieters für Steuern und 
Rechnungswesen ist in Deutschland bereits bei über 6.000 
Steuerkanzleien im Einsatz. Die Collaboration-Plattform  
ADDISON OneClick sorgt für begeisterte Mandanten, höhere 
Mandantenbindung und einfache Mandantengewinnung.

Mitarbeiterbindung und -gewinnung: Intuitive Anwen-
dungen und performante Software führen zu hoher Mitar-
beiterzufriedenheit. Steigerung der Qualifikation und Er-
fahrung durch Anwenderkenntnisse der Softwarelösungen 
des weltweiten Marktführers.

Wir sind für Sie da
Unkompliziert und engagiert: Ihr regionaler Ansprechpart-
ner ist für Sie da, egal ob bei operativen oder strategischen  

Partnerangebot

•	 maßgeschneiderte, zügige Migration bestehender 
Systeme nach ADDISON

•	 Wechsel im laufenden Betrieb möglich
•	 persönliche Betreuung und individuelle Beratung
•	 Mitarbeiter-Schulungen und Weiterbildungen – 

vor Ort oder online

Fragen. Mit bundesweit über 15 Niederlassungen beinhal-
tet unser Angebot eine professionelle Datenübernahme, 
flächendeckend Kundenveranstaltungen, ein ausgefeiltes 
Schulungskonzept sowie regelmäßige Anwenderworkshops 
zum Erfahrungsaustausch und zur Abstimmung bei Entwick-
lungsprioritäten.

Alles aus einer Hand: ADDISON ist die Komplettlösung 
für steuerberatende Berufe – vom Einzelarbeitsplatz bis 
hin zur Kanzlei mit mehreren hundert Mitarbeitern an un-
terschiedlichen Standorten: ADDISON wächst mit Ihren An-
forderungen. Gepaart mit hoher Innovationskraft und der 
Stabilität eines internationalen Konzerns bedeutet das für  
Sie Investitionssicherheit – heute und in Zukunft.

Zuverlässig und loyal: Wir sind der loyale Partner des steu-
erberatenden Berufsstandes und pflegen engen Kontakt 
zu den berufsständischen Organisationen in Deutschland. 
Wolters Kluwer ist weltweit die Nummer 1 im Bereich 
Steuern und Rechnungswesen – mit uns sind Sie auf der 
sicheren Seite.

In Deutschland arbeiten über 6.000 Steuerkanzleien und 
rund 14.000 mittelständische Betriebe mit unserer Software. 
2,5 Mio. Gehaltsabrechnungen werden monatlich, 2,5 Mio. 
persönliche Steuererklärungen jährlich mit Software von 
Wolters Kluwer erstellt, ebenso 15 % aller Jahresabschlüsse.

Weitere Infos: www.addison.de
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Mehr Zeit für Beratung: fintegra optimiert die  
Steuerberatung mit digitalen Lösungen für  
Vermögensangelegenheiten

Im Bereich der steuerlichen Abwicklung von Vermögensan-
gelegenheiten besteht gegenwärtig ein Mangel an digitalen 
Hilfsmitteln für Steuerberaterinnen und Steuerberater. 
fintegra hat sich auf die Entwicklung digitaler Lösungen 
für Steuerberatende im Bereich der Vermögensorganisa- 
tion spezialisiert und bietet präzise die Lösungen, die in der 
Wertpapierbuchhaltung und dem Fremdwährungsrepor-
ting von Fachleuten gesucht werden.
 
Innovative Ansätze in der Steuerberatung: Effiziente Lö-
sungen zur Bewältigung von Branchenherausforderungen
In einer Zeit, in der der Fachkräftemangel, Nachwuchs-
probleme und die Überlastung von Steuerberaterinnen 
und Steuerberatern aufgrund hoher Nachfrage ernsthafte 
Probleme darstellen, erweist sich die Digitalisierung als 
entscheidender Lösungsweg. fintegra setzt genau hier an, 
indem es digitale Lösungen entwickelt, um Routinevorgän-
ge in der steuerlichen Aufarbeitung von Vermögenssach-
verhalten zu automatisieren und auszulagern.
 
Effizienzsteigerung und Kostenreduktion um 40 % 
Die herkömmliche Bearbeitung von Wertpapierdepots und 
Fremdwährungskonten nach Handels- und Steuerrecht ist 
nicht nur äußerst aufwändig, sondern auch kostenintensiv 
und fehleranfällig. Dieser Arbeitsprozess erfordert zudem 
erhebliches Fachwissen und bindet damit wertvolle und 
immer knapper werdende Personalressourcen. 

fintegra präsentiert eine klare Lösung: Die digitalisierte 
Aufarbeitung betrieblicher Wertpapierdepots und Fremd-
währungskonten nach Handels- und Steuerrecht mit ei-
ner Richtigkeitsgarantie. Die Zusammenarbeit ermögli-
cht Steuerkanzleien, wertvolle Kapazitäten freizusetzen 
und effektiver in die individuelle Mandantenberatung zu 
investieren – eine Win-Win-Situation, die die Branche 
umgestaltet.

Partnerangebot

Profitieren Sie von exklusiven Konditionen bei der 
Anwendung unserer bewährten digitalen Lösungen 
für Steuerberaterinnen und Steuerberater im Bereich 
der Vermögensorganisation.

Weitere Vorteile für Steuerberaterinnen und Steuerberater: 
•	 Reduzierung der Bearbeitungskosten um bis zu 40 %: 

Durch Automatisierung und Auslagerung von Routine-
vorgängen.

•	 Datenschutzkonformer Austausch sensibler Daten: 
Über einen sicheren Datentresor.

•	 Richtigkeitsgarantie: Gewährleistung der Einhaltung 
handels- und steuerrechtlicher Vorgaben.

•	 Digitale Lösungen und Ausfüllhilfen für die Steuererklä-
rung: In verschiedenen Formaten für unterschiedliche 
Buchhaltungsprogramme.

 
Erfolgsgeschichte 
Der Erfolg von fintegra spricht für sich: Im Jahr 2025 hat das 
Unternehmen knapp 2.200 Depots im Bereich der Wertpapier-
buchhaltung und Fremdwährungsreporting verarbeitet. Dabei 
haben rund 500 Steuerkanzleien fintegra als Kunden oder 
Partner begleitet, mit einer Folgebeauftragungsrate von 98 %.

Ihr Weg zu fintegra 
Die Zusammenarbeit mit fintegra gestaltet sich unkompliziert.  
Ein unkomplizierter Onboarding-Prozess klärt alle relevanten 
Fragen im Vorfeld ab und das Serviceteam steht für eine indi-
viduelle Betreuung bereit. Mit Datenschnittstellen zu Depot-
banken oder der KI-gestützten fintegra-Erfassungsapp wird ein 
professioneller Produktionsprozess sichergestellt, der für eine 
termingerechte Auslieferung der Produkte sorgt. 

Dr. Rolf Müller
Rechtsanwalt I Steuerberater I Wirtschaftsprüfer
fintegra GmbH Steuerberatungsgesellschaft  
Wirtschaftsprüfungsgesellschaft
Rudolphstraße 30 
90489 Nürnberg
Tel.: 0911 239595–0
E-Mail: sales@fintegra.de
www.fintegra.de
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Erleben Sie WAVE
Wertpapiere Automatisiert VErbuchen

shaping the future of tax in wealth

Für betriebliche Depots
(Unternehmen und Stiftungen)

nach deutschem Handels- und Steuerrecht

Automatisch.
Digital.
Rechtssicher.

98 %
Folgebeauftragungs-

rate

~ 2.200
verarbeitete Depots

im Jahr 2025

~ 500
Steuerkanzleien

in 2025
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Simba – Die Steuerberatersoftware,  
die Sie und Ihre Mandanten ernst nimmt

JETZT RECHNUNGSWESEN DIGITALISIEREN 

E-Rechnung? 
Mit Simba ganz einfach.
Die E-Rechnung ist Grundlage der digitalen  
Belegverarbeitung und Katalysator für die vollständige 
Digitalisierung des Rechnungswesens. 
Egal ob Anpassung der Prozesse im Rechnungswesen 
oder eine rechtssichere Archivierung – mit der Simba 
Software sind Sie für die betriebswirtschaftliche und 
digitale Transformation gut aufgestellt. 

Gehen Sie mit uns in die Zukunft der digitalen Steuerberatung!
Simba Computer Systeme GmbH       vertrieb@simba.de      +49 711 45 124-380      simba.de/e-rechnung

Jetzt gratis 
Whitepaper  
downloden!

Mehr Informationen zur E-Rechnung  
auch unter simba.de/e-rechnung

Michael Brhel
Geschäftsführender Gesellschafter
Simba Computer Systeme GmbH
Zeppelinstraße 42-44
73760 Ostfildern
Tel.: 0711 45124-380
E-Mail: info@simba.de
www.simba.de

Mehr Zeit für Ihr Business durch digitale Finanz- und 
Verwaltungsprozesse
Die KI-gestützte Simba Finanzsoftware begleitet Sie nicht 
nur bei der professionellen Digitalisierung von Buchhaltung, 
Finanzplanung und Ressourcenmanagement, sondern un-
terstützt Sie auch nach der Implementierung dabei, diese 
Prozesse aufrechtzuerhalten und weiter zu optimieren. Sie 
profitieren von zahlreichen digitalen Funktionen wie der di-
gitalen Belegerfassung und automatischen Prozessen wie 
dem KI-gestützten Modul „Intelligentes Buchen“.

Mit Simba können Sie Ihren Aufwand erheblich reduzie-
ren und sich auf das konzentrieren, was wirklich wichtig 
– Ihre Mandanten.

Genauso viele Möglichkeiten, wie Sie brauchen!
Die Simba Softwarelösung passt sich durch ihre modulare 
Struktur optimal an Ihre individuellen Anforderungen an. 
Starten Sie bei Simba mit wirklich wichtigen Grundfunk-
tionen und ergänzen Sie jederzeit um Komfortfunktionen 
und intelligente Zusatzmodule. Dank der Skalierbarkeit 
passt sich die Software flexibel an das Wachstum Ihres Un-
ternehmens, Ihrer Institution oder Ihres Geschäfts an.

Mit der Simba Komplettlösung haben Sie die Flexibilität, 
jederzeit weitere Module oder Mehrplatzlizenzen hinzuzu-
fügen, um Ihre betrieblichen Anforderungen bestmöglich 
zu erfüllen.

Profitieren Sie von den umfangreichen Funktionen der  
Simba Steuerberatersoftware. Ob Jahresabschluss, Control-
ling, Steuern oder Dokumentenmanagement – verschie-
denste Standardfunktionen und intelligente Simba-Module 
unterstützen Sie bei der effizienten Organisation der Ar-
beitsabläufe in Ihrer Kanzlei.

Partnerangebot

Als LSWB-Mitglied erhalten Sie Sonderkonditionen für 
die Nutzung der Simba Softwarelösung. 

Ihr persönlicher Berater analysiert Ihren individuellen 
Bedarf und entwickelt die bestmögliche Softwarelö-
sung mit Ihnen. Unsere Spezialisten unterstützen Sie 
bei der Softwareeinführung und dem Onboarding er-
ster Mandanten. 

Mehr Infos unter: www.simba.de/magazin/durchstarten

Was spricht für Simba?
•	 Unterstützung bei der Digitalisierung Ihrer Kanzlei
•	 aktuellste Daten und Belege jederzeit und überall 

verfügbar – auch per App
•	 automatisierte Abläufe für eine optimale Zusammen-

arbeit zwischen Ihnen und Ihren Mandanten
•	 Organisation effizienter Arbeitsabläufe
•	 maximale Zuverlässigkeit und Sicherheit bei  

geschäftskritischen Daten
•	 höchste Flexibilität bei der Anbindung von Drittsystemen
•	 einfache, schnelle und individuelle Anpassbarkeit
•	 spürbare Entlastung durch den gezielten Einsatz 

künstlicher Intelligenz

Die Simba Software für Steuerberater begleitet Sie zuver-
lässig im Tagesgeschäft und auf dem Weg zur digitalen 
Steuerkanzlei. 

Für eine kostenlose, unverbindliche Vorstellung der Soft-
warelösung erreichen Sie uns unter: 0711 45 124-380
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JobRad® macht aus Fahrrädern und 
E-Bikes Diensträder.

JobRad GmbH  
Heinrich-von-Stephan-Str. 13 
79100 Freiburg 

JobRad für Selbstständige
E-Mail: selbststaendige@jobrad.org
Tel: 0761-205515-460

JobRad für Arbeitgeber/Arbeitnehmer
E-Mail: vertrieb@jobrad.org
Tel: 0761-205515-300   

Unser Partner JobRad® macht aus Fahrrädern und E-Bikes 
Diensträder. JobRad® hat das Dienstradleasing erfunden 
und ist Marktführerin im Dienstradleasing und bringt seit 
mehr als fünfzehn Jahren mit zwei unterschiedlichen Pro-
dukten über 2 Millionen Menschen aufs Rad.

JobRad® für Arbeitgeber/Arbeitnehmer
Dienstradleasing hat sich als innovatives Werkzeug bei der 
Suche und Bindung von Mitarbeitern bewährt.

Mitarbeiter und Mitarbeiterinnen suchen sich ihr Wunschrad 
beim Fachhändler oder online aus – alle Hersteller und  
Marken sind möglich. Der Arbeitgeber least das Dienstrad 
und überlässt es dem Mitarbeiter zur beruflichen und  
privaten Nutzung.

Mit JobRad® sparen Ihre Mitarbeiter dank steuerlicher För-
derung bis zu 40 % im Vergleich zum Direktkauf. Und Ihr 
Dienstrad fahren sie wie ihr eigenes: im Alltag, in der Frei-
zeit und – wenn sie möchten – natürlich auch zur Arbeit.

Dabei sorgt unser meinJobRad-Portal für einen einfachen 
und schnellen Ablauf und damit für eine schlanke Verwal-
tung.  Vollkasko und Mobilitätsgarantie gehören ebenso bei 
JobRad dazu wie Inspektionen und Full-Service.

Alle Informationen zum Dienstradleasing für Ihre Mitarbei-
ter finden Sie unter: www.jobrad.org

Partnerangebot

Selbstständige oder freiberufliche Mitglieder des 
LSWB erhalten bei Angabe des Kooperations-Kenn-
wortes einen Rabatt von 10 % auf die Leasingrate 
des Leasingmodells „Goldene Mitte“. Das ent-
spricht einer Ersparnis über die Leasinglaufzeit  
von ca. 500 € netto beim Leasing eines durch-
schnittlichen Pedelecs.

JobRad® für Selbstständige
Sie sind selbstständig oder freiberuflich tätig? Profitie-
ren auch Sie von den Vorteilen des Dienstradleasings mit 
JobRad für Selbstständige.

Einfach mobil sein. Mit dem passenden Bike für Business, 
Alltag oder Freizeit. Egal, ob praktisches Lastenrad zum 
Ausliefern, E-Mountainbike für die Feierabendrunde oder 
ein kompaktes Faltrad für mehr Flexibilität bei Kunden- 
besuchen: Ihre Wahl. Ihr JobRad® für Selbstständige.

Mitglieder des LSWB erhalten zudem Vergünstigungen auf 
die Leasingrate bei JobRad® für Selbstständige.

BRONZE
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43QUIXPLAIN 

Quixplain: Täglich Zeit sparen mit Klickanleitungen 
in Ihrer Website

Tim Brendel GF  
brendel@quixplain.de
	
Quixplain-Fastlane 27 GmbH 
Ammerländer Heerstraße 231 
26129 Oldenburg 
Tel.: 0441 55978470

www.quixplain.de

Torben Osterloh GF-Founder  
osterloh@quixplain.de

Viele Steuerkanzleien kennen das Problem:

Mandanten haben Fragen zu digitalen Prozessen und mel-
den sich telefonisch oder per E-Mail. 
Wie lade ich einen Beleg hoch? 
Wo finde ich eine bestimmte Funktion? 
Wie funktioniert eine elektronische Signatur?
Diese Fragen sind meist schnell beantwortet. 

Trotzdem unterbrechen sie immer wieder  den Arbeitsfluss 
im Kanzleiteam. Über den Tag verteilt summieren sich die-
se Unterbrechungen häufig zu einer Stunde oder mehr zu-
sätzlicher Arbeitszeit. 

Eine Möglichkeit, diese Störungen deutlich zu reduzieren, 
besteht darin, Mandanten einfache Schritt-für-Schritt-An-
leitungen bereitzustellen. Der Mandant kann sich den Ab-
lauf selbst ansehen und jeden Schritt direkt nachvollziehen 
– ohne telefonische Rückfrage in der Kanzlei.

Genau hier setzen fertige Klickanleitungen an. Sie zeigen 
typische digitale Abläufe für Mandanten verständlich und 
visuell Schritt für Schritt –  und zwar für die online Anwen-
dungen. Die Anleitungen stehen den Mandanten direkt 
über einen Supportbereich zur Verfügung, den Quixplain 
für Sie in Ihre Kanzlei-Website integriert.

Für die Kanzlei entsteht dabei kein zusätzlicher Aufwand: 
Die Inhalte sind sofort verfügbar und können von Man-
danten jederzeit selbstständig aufgerufen werden.

Der Effekt zeigt sich im Alltag schnell:
•	 deutlich weniger Rückfragen von Mandanten  
•	 weniger Unterbrechungen im Kanzleiteam
•	 Prozesse müssen nicht ständig neu erklärt werden
•	 Mandanten können Abläufe selbst nachvollziehen

Viele Kanzleien berichten, dass sich dadurch täglich rund 
eine Stunde Arbeitszeit einsparen lässt. Eine Stunde weni-
ger Störungen – jeden Tag.

Testen Sie Quixplain:
www.quixplain.de/Demo

Hören Sie unseren Podcast: 
www.quixplain.de/podcast

Partnerangebot

LSWB-Mitglieder erhalten  Sonderkonditionen:

Quixplain Starterkit	
zum Preis von 249,- pro Monat
Erstinstalltion	�
beinhaltet WWW Integration 749.- pauschal
Workshop vor Ort	
�Wir kommen zu Ihnen, schulen Sie und besprechen die 
Einführung in Ihrer Kanzlei als Bestandteil der Erstein-
richtungspauschale ohne zusätzliche Berechnung für 
Mitglieder des LSWB

BRONZE
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V-Bank: Bis zu 80 Prozent Zeit und 50 Prozent  
Kosten einsparen durch die richtige Depotbank

Markus Kiefer
Leiter Marketing
V-Bank AG
Rosenheimer Straße 116
81669 München
Tel.: 089 740800160
E-Mail: markus.kiefer@v-bank.com
www.v-bank.com

Die V-Bank ist der verlässliche Partner in der Depotführung 
und -abwicklung für unabhängige Vermögensverwalter, 
Family Offices, Stiftungen, vermögensverwaltende Banken 
und institutionelle Kunden. Ende 2025 betreuten wir für 
über 580 bankenunabhängige Vermögensverwalter und 
Single Family Offices 73.172 Depots mit einem Kundenver-
mögen von 66,02 Mrd. Euro. Damit sind wir Marktführer in 
Deutschland. Unter unseren Kunden sind rund 10 Prozent 
juristische Personen, davon sind allein 800 Stiftungen. 
Neben dem klaren Fokus auf die Verwahrung von Vermö-
gen bieten wir unseren Kunden direkt oder über unsere 
Netzwerkpartner innovative Serviceleistungen. Seit 2024 
verfügen wir über eine Kryptoverwahrlizenz.

Mehr als 90 Prozent der Vermögensverwaltungen in 
Deutschland arbeiten mit uns zusammen. Aus der täg-
lichen Zusammenarbeit und durch Analysen des Instituts 
für Vermögensaufbau (IVA) kennen wir die Leistungsprofile 
führender Vermögensverwaltungen. Wir unterstützen da-
mit Vermögensinhaber aktiv dabei, die Qualität unabhän-
giger Vermögensverwalter zu erkennen und zu bewerten. 

Unseren Kompetenzbereich Firmen und Stiftungen er-
möglicht eine schnelle Konto-/Depoteröffnung innerhalb 
weniger Arbeitstage. Dabei bieten wir unseren Geschäfts-
partnern Schulungen an, bei denen mit unseren Experten 
sämtliche (rechtliche) Fragen rund um Konto-/Depoteröff-
nungen für juristische Personen im Vorfeld geklärt werden. 
Damit erreichen wir in Kombination mit der Online-Onboar-
dingstrecke bei Konto-/Depoteröffnungen eine hohe Pro-
zessqualität und sparen wertvolle Zeit. 

Bis zu 80 Prozent Arbeitszeit und 50 Prozent Kosten kön-
nen Steuerberater und ihre Mandanten bei der Verbuchung 
und steuerlichen Deklaration von Wertpapier-Depotwerten 
von Unternehmen, Stiftungen sowie Privatpersonen mit 
komplexen Vermögensstrukturen einsparen, wenn das 
digitale und voll automatisierte Steuerreporting unseres 

Partnerangebot

•	 Quellensteuerservice
•	 digitales und automatisiertes Steuerreporting für 

Fremdwährungen
•	 digitales und automatisiertes betriebliches Steu-

erreporting für Unternehmen und Stiftungen/
Behaltenachweise nach § 36 a EstG

•	 Führung Depots mit Nießbrauch auf Wertpapiere

Netzwerkpartners fintegra genutzt wird. Durch eine von 
der DATEV zertifizierte IT-Schnittstelle werden in einem 
virtuellen, geschützten Datenraum alle Informationen voll-
automatisch als Buchungsstapel zur Verfügung gestellt, 
die für den Jahresabschluss und die Steuererklärung nötig 
sind. Dazu gehören insbesondere alle Belege, detaillierte 
Vermögensübersichten sowie Zu- und Abschreibungsvor-
schläge. fintegra übernimmt als Steuerberatergesellschaft 
die Haftung für die Richtigkeit der zur Verfügung gestellten 
Informationen, die dadurch als Vorarbeit direkt übernom-
men werden können.

Um Steuerberater und ihre Mandanten in ihrer Arbeit zu ent-
lasten, haben wir einen Quellensteuer-Service für Privatanle-
ger zusammen mit fintegra entwickelt. Dafür erteilt der Man-
dant der fintegra eine Vollmacht, sofern diese Tätigkeit nicht 
durch den Steuerberater bereits erfolgt. Damit können fin-
tegra und V-Bank alle notwendigen Prozessschritte für den 
Privatanleger übernehmen und überweisen zum Schluss die 
erstattete Quellensteuer an den Vermögensinhaber.

Als eine der wenigen Depotbanken in Deutschland bietet 
die V-Bank „Nießbrauchdepots“ an. Dabei arbeitet unser 
Fachbereich Vermögensnachfolge eng mit den Steuerbe-
ratern der Depotinhaber zusammen. 

BRONZE
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WERTMAXX – Wertermittlungsgesellschaft mbH 
Ihr Partner für Immobilienbewertung

Florian Wenzel
Geschäftsführer
Wertmaxx GmbH
Goethestraße 7
35390 Gießen
Tel.: 0641 93263-141
E-Mail: info@wertmaxx.de
www.wertmaxx.de

Immobilienwertermittlung
In der dynamischen Immobilienwirtschaft sind präzise Werte 
und fundierte Einschätzungen essenziell für steuerrelevante 
Entscheidungen und eine optimierte Vermögensplanung. 

Als Wertmaxx sind wir Ihr strategischer Partner, der Ihnen 
und Ihren Mandanten mit unabhängiger Expertise, höchster 
Kompetenz und Verlässlichkeit die notwendigen Wertgrund-
lagen schafft. Unser Ziel ist es, Ihnen durch tiefgreifende Ana-
lysen und nachvollziehbare Gutachten die Werkzeuge an die 
Hand zu geben, mit denen Sie Ihre Mandanten optimal be-
raten können. Das gerichtssichere Verkehrswertgutachten 
nach § 194 BauGB ist dabei der anerkannte Goldstandard in 
der Immobilienbewertung. 

Es bildet eine transparente und nachvollziehbare Grundlage 
für eine Vielzahl entscheidender Situationen, bei denen eine 
objektive Wertermittlung unerlässlich ist − sei es für steuer-
liche Zwecke wie:

•	 Erbschafts- und Schenkungssteuer
•	 Nießbrauchrecht
•	 Bewertung von Betriebsvermögen
•	 An- und Verkaufsentscheidungen
•	 Scheidungsauseinandersetzungen
•	 Erbstreitigkeiten 

Unsere erfahrenen und zertifizierten Sachverständi-
gen erstellen diese Verkehrswertgutachten mit größter 
Sorgfalt, unter Berücksichtigung aller Marktparameter 
und gesetzlichen Vorgaben. Wir liefern Ihnen eine fun-
dierte Argumentationshilfe, die den Wertansatz für Ihre 
Mandanten schlüssig darstellt und somit eine solide 
Vertrauensbasis schafft.

Immobilienbewertung

Gutachten zur Gebäudenutzungsdauer
Ein oft unterschätzter, aber wichtiger Hebel für erhebliche 
steuerliche Vorteile liegt zudem in der präzisen Ermittlung 
der individuellen Restnutzungsdauer einer Immobilie. Wäh-
rend die Finanzverwaltung für Abschreibungen meist pau-
schale Zeiträume ansetzt, weicht der tatsächliche Zustand 
und die wirtschaftliche Nutzung einer Immobilie oft ab.

Durch unsere detaillierten Gutachten zur Gebäudenutzungs-
dauer, erstellt von unseren nach DIN EN ISO/IEC 17024 zerti-
fizierten Gutachtern, belegen wir die tatsächliche individuelle 
Restnutzungsdauer einer Immobilie. Dies ermöglicht Ihren 
Mandanten, signifikant höhere jährliche Abschreibungen 
geltend zu machen und verschafft Ihnen die notwendige 
Begründung gegenüber dem Finanzamt. 

Die Kooperation zwischen Steuerberatern und Wertmaxx ist 
entscheidend für eine umfassende und steuerlich optimierte 
Mandantenbetreuung. Durch die Einbindung unserer Exper
tise schaffen Sie Rechtssicherheit, schöpfen steuerliche 
Potenziale aus und stärken die Bindung Ihrer Mandanten. 

Wir laden Sie herzlich ein, den Dialog mit uns zu suchen. Ge-
meinsam können wir die Immobilienfragen Ihrer Mandanten 
mit „Weitblick“ und maximalem Mehrwert bearbeiten.

Partnerangebot

Als LSWB-Mitglied profitieren Sie von einem exklu-
siven Vorteil: Wir gewähren Ihnen 15 % Nachlass auf 
unsere Dienstleistungen. Erhalten Sie professionelle 
Wertermittlungen und Gutachten zur Gebäudenut-
zungsdauer zu Sonderkonditionen.  
Unter www.wertmaxx.de finden Sie unser gesamtes 
Produktangebot und viele Fachinformationen.

BRONZE

Als Sachverständigenbüro mit einem durchschnittlichen, jährlichen 
Bewertungsvolumen von rund 1,5 Mrd. € liegt unsere Kernkompetenz 
in der Erstellung von anerkannten und nachvollziehbaren Ver-
kehrswertgutachten sowie Nutzungsdauergutachten. Unser nach  
DIN EN ISO/IEC 17024 zertifiziertes, 15-köpfiges Expertenteam verfügt 
über mehr als zwei Jahrzehnte Erfahrung in unterschiedlichen Märkten 
und Objektkategorien.

– zertifiziert, verlässlich für Sie und Ihre Mandanten.
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Die Kooperationsvereinbarung des LSWB mit der Autohaus Fischer 
Unternehmensgruppe ermöglicht den LSWB-Mitgliedern Sonder- 
rabatte beim KFZ-Kauf der Marken Audi, Seat und Cupra. Die 
gewährten Konditionen sind abhängig von Fahrzeugmodell und  
Bestellzeitpunkt.

Darüber hinaus werden zahlreiche Dienstleistungen wie z. B. Aus-
lieferung vor Ort (kostenpflichtig), Audi Werksauslieferung in In-
golstadt/Neckarsulm (kostenpflichtig) oder ein Ersatzfahrzeug 
zur Überbrückung von Lieferzeiten (kostenpflichtig) angeboten.

Jedes interessierte Mitglied kann für die Kanzlei oder für sich 
selbst über den LSWB die notwendigen Abrufscheine erhalten. 
Voraussetzung ist die Verbandsmitgliedschaft. Die Zulassung des 
Fahrzeugs muss auf das Mitglied direkt erfolgen. Ferner gilt für 
die über diesen Rahmenvertrag bezogenen Neufahrzeuge eine 
Haftpflicht von sechs Monaten, d.h. die Fahrzeuge müssen sechs 
Monate auf den Bezugsberechtigten zugelassen sein.

Partnerangebot 
LSWB-Mitglieder profitieren im Rahmen des Kooperationsver-
trags von Sonderkonditionen beim Kauf eines Fahrzeugs der 
Marken Audi, Seat und Cupra.

Thomas Locker
Autohaus Fischer GmbH
Löhmaer Weg 43
07907 Oettersdorf
Tel.: 03663 42433-30
Mobil: 0152 56881216
E-Mail: thomas.locker@fischer-oettersdorf.de
www.fischer-auto.de

Hatten Sie auch gerade eine Beitragserhöhung Ihrer privaten 
Krankenversicherung in der Post? Die einzig gute Nachricht dazu: 
Sie müssen diese nicht unwidersprochen hinnehmen. LSWB-Part-
ner Thomas Breitengraser ist als unabhängiger Experte auf die 
Optimierung von Krankenversicherungen spezialisiert. Grundla-
ge hierfür ist § 204 VVG, der es erlaubt, jederzeit in einen preis-
werteren Tarif zu wechseln. Bestehende Verträge werden geprüft 
und ein individueller Vorschlag zum Tarifwechsel für Sie oder Ihre 
Mandanten erarbeitet. Mit dem einen Ziel: Beiträge zu reduzieren 
bei gleichbleibenden oder verbesserten Leistungen. Ohne die Ver-
sicherungsgesellschaft zu wechseln, ohne erneute Gesundheits-
prüfung, mit Erhalt bereits erworbener Rechte. Da nur 10 % aller 
Versicherten Verträge im optimalen Preis-Leistungs-Verhältnis 
haben, stehen die Chancen, sich mit einem Tarifwechsel besser 
zu stellen, also relativ gut. Die Erstberatung ist kostenlos – entwe-
der haben Sie die gute Gewissheit, optimal versichert zu sein, oder  
Sie sparen Geld. 

Partnerangebot 
LSWB-Mitglieder zahlen bei erfolgreicher Tarifumstellung
nur 50 % Prozent der ersten Jahresersparnis zzgl. Umsatzsteuer.

Thomas Breitengraser 
Breitengraser-Versicherung
Tel.: 02151 804021
Mobil: 0172 9934811
E-Mail: info@breitengraser-versicherung.de
www.breitengraser-versicherung.de
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designfunktion gehört zu den führenden Planungs- und Einrich-
tungsunternehmen Deutschlands. In 18 Städten Deutschlands 
gestaltet das Team Räume ganzheitlich und deckt dafür mit ei-
genen Spezialisten auch die Themen Akustik, Licht und Textil ab. 
Für die Einrichtung bietet designfunktion die Kollektionen der 150 
Top-Marken der Branche an. 

Die Qualität einer Einrichtungsberatung steht und fällt mit dem 
Fachwissen der Berater. Bei designfunktion treffen Sie auf er-
fahrene Berater, die Wert darauf legen, langlebige, ästhetisch 
wie funktional überzeugende Lösungen zu entwickeln. Ihre in-
dividuellen Wünsche, die Anforderungen Ihrer Arbeitsprozesse 
und Ihr Budget sind die drei wichtigsten Leitgrößen, an denen 
sich die Berater orientieren. Ihre Einrichtung wird Ihrem Büro 
passgenau stehen wie ein maßgeschneiderter Anzug.

Partnerangebot
Als LSWB-Mitglied haben Sie Zugriff auf exklusive Möbelange-
bote für Büro- und Besprechungsräume. Der Preisvorteil dieser 
Pakete gegenüber dem Einzelkauf liegt bei bis zu 15 Prozent. 
Die designfunktion-Einrichtungsexperten unterstützen Sie gerne 
und stehen für eine persönliche Beratung zur Verfügung. 

Eliza Sowa
designfunktion München GmbH
Leopoldstraße 121
80804 München
Tel.: 089 306307-331 
Mobil: 0173 7500698
E-Mail: Eliza.Sowa@designfunktion.de
www.designfunktion.de

Die DAK-Gesundheit bietet rund 4,6 Millionen Menschen 
Sicherheit bei Krankheit und Gesundheit. Hier erleben Sie 
Qualität verbunden mit Erfahrung, denn es wird auf eine jahr-
hundertelange Tradition zurückgeblickt. Getreu dem Motto 
„Vorausschauen. Für Ihre Gesundheit“ möchte die DAK der 
Partner an Ihrer Seite sein. Darum unterstützt Sie die DAK nicht 
nur bei bestehenden Krankheiten, sondern begleitet Sie auch 
in allen Lebensphasen mit vielen Vorsorge- und Leistungs- 
angeboten.

Im Rahmen unseres DAK Business Consultings bieten wir Ihnen 
unter anderem Beratung und Begleitung zur Betrieblichen Ge-
sundheitsförderung, Beratung zu Möglichkeiten der Förderung 
durch Krankenkassen und andere Träger, Beratung und Unter-
stützung bei der Durchführung von Maßnahmen zur Gesundheit 
der Mitarbeiter (Rücken, Stress etc.), Schulung und Beratung 
von Führungskräften, Beratung zur Auswertung von Kennzahlen, 
AU-Datenanalyse, Mitarbeiterbefragung, Webinare und Resilienz- 
Coaching.

Partnerangebot 
Sie möchten mehr darüber erfahren? Informieren Sie sich 
gern unter www.dak.de/arbeitgeber

Stefanie Kukwa
DAK-Gesundheit
Bezirksleiterin Kooperationsvertrieb West
Verbände-Kooperationen-Netzwerke
Kammern und Institutionen
Tel.: 089 25549361104
Mobil: 0151 74405443
E-Mail: stefanie.kukwa@dak.de
www.dak.de
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Klaus Neumeier
Regionsbeauftragter für Steuerberater
und Wirtschaftsprüfer – München
Tel.: 089 2390-2842  
E-Mail: klaus.neumeier@db.com

Maximilian Streng
Regionsbeauftragter für Steuerberater
und Wirtschaftsprüfer – Nürnberg
Tel. 0911 2014-454
E-Mail maximilian.streng@db.com

Deutsche Bank AG
www.deutsche-bank.de/steuerberater
www.deutsche-bank.de/kanzleiboerse

Mittelständische Unternehmen und Selbstständige sind der Mo-
tor der deutschen Wirtschaft. Ihre Leistungsstärke, Flexibilität 
und Innovationskraft geben die entscheidenden Impulse für die 
Zukunft. Zahlreiche Unternehmen in Deutschland vertrauen seit 
über 150 Jahren auf die Expertise der Deutschen Bank. Darunter 
auch viele Kanzleien der steuerberatenden Berufe. Ständige Ver-
änderungen des Marktes und die zunehmende Komplexität von 
Gesetzen und Verordnungen binden wertvolle Ressourcen Ihrer 
Kanzlei. Gut, wenn Ihnen hier ein Finanzpartner zur Seite steht, 
der die Besonderheiten Ihrer Branche und die spezifischen Anfor-
derungen Ihrer Kanzlei kennt. 

Partnerangebot 
Mitglieder des LSWB profitieren von besonderen Konditionen. Sie 
erhalten bei Neuabschluss das Deutsche Bank KanzleiKonto ohne 
Grundgebühr und sparen damit 24,90 € monatlich. Weitere Vorteile 
u. a. ein weiteres Unterkonto (50 % Rabatt), Girocards und eine Kre-
ditkarte im Branchen-Design. Zudem können Sie sich für unseren 
Newsletter „Infodienst für Steuerberater und Wirtschaftsprüfer“ re-
gistrieren. Selbstverständlich unterstützen wir Sie beim Einkauf in 
eine Sozietät oder bei einer Kanzleiübernahme. Gemeinsam finden 
wir die richtige Lösung für Ihre Kanzleifinanzierung mit attraktiven 
Konditionen speziell für Ihren Berufsstand. Und mit der KanzleiBörse 
finden Sie passende Kanzleien oder potenzielle Käufer.

Gemeinsam sind wir stark! Dieses Motto bringt die Vorteile einer 
Gruppenversicherung auf den Punkt. Die DKV bietet exzellenten 
Versicherungsschutz zu besonders günstigen Konditionen. Wer 
profitiert davon? Sie als Mitglied des LSWB sowie Ihre Familien- 
angehörigen! In der DKV haben Sie einen starken Partner mit 
einem vielfältigen Produktangebot für die private Kranken- 
versicherung:
•	 Vollversicherung
•	 Zahnzusatzversicherung
•	 ambulante Zusatzversicherung
•	 Krankenhauszusatzversicherung
•	 Pflegezusatzversicherung
•	 Kurversicherung
•	 Krankentagegeldversicherung

Partnerangebot
•	 attraktive Beiträge
•	 Annahmegarantie für versicherungsfähige Personen
•	 sofortiger Versicherungsschutz ohne Wartezeiten,  

(bei Tarifen mit Gesundheitsfragen)
•	 gleiche Konditionen für Familienangehörige und  

Lebenspartner
Bestehende Einzelversicherungen können flexibel auf die attrak-
tiven Konditionen umgestellt werden.

Nils Engelhardt 
ERGO Group AG
VD Firmen-/Verbandsgeschäft und  
Vertriebskoordination
Direktionsbeauftragter Steuerberater/  
Wirtschaftsprüfer
Aachener Str. 300
50933 Köln
Tel.: 0211 4777503
E-Mail: nils.engelhardt@dkv.com
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Die isarcolor GmbH bietet das vollständige Sortiment modernster 
Xerox-Technologien und ebnet den Weg in die digitale Welt, ange-
passt an die Anforderungen Ihres Unternehmens – immer beschleu-
nigend, stets das „Ist“ analysierend und einen Schritt voraus. Die breit 
gefächerte Produkt- und Dienstleistungspalette für den Bürobedarf 
und digitale B2B-Lösungen reicht vom kompakten Schwarzweiß-
drucker über hochwertige Farb- und Multifunktionssysteme bis hin 
zu professionellen Produktionsmaschinen. Einfaches und schnel-
les Drucken, Scannen, E-Mailen und Faxen, inklusive eines kompe-
tenten, laufend optimierten Kundenservices vorab und während 
der Nutzung, ist mit unseren Produkten erstklassig gewährleistet. 

Effektives Dokumentmanagement, geringer Materialverbrauch und 
vereinfachte Arbeitsprozesse – wir optimieren fortlaufend, um Ih-
nen einen reibungslosen Betrieb einwandfrei zu garantieren. Lassen  
Sie Ihre Visionen mit uns zur Wirklichkeit werden!

Partnerangebot
Profitieren Sie von unseren attraktiven Partnerkonditionen und set-
zen Sie schon jetzt mit unserem Know-how auf mehr Lebensquali-
tät in Ihrem Büro. Wir bieten Ihnen eine umfangreiche Analyse Ihrer 
Ist-Situation bis hin zur Feinstaubmessung an den bestehenden 
Systemen. Gern beraten wir Sie ausführlich, wie Sie mit uns gemein-
sam die nächsten Schritte hin zum gesunden Arbeitsplatz gehen.

Alexander Erler
isarcolor GmbH
Adalbertstraße 70
80799 München
Tel.: 089 3270818-6
E-Mail: alexander.erler@isarcolor.de
www.isarcolor.de

documentus Bayern ist mit mehr als 30 Jahren Erfahrung Markt-
führer im Datenschutz. Von vier Standorten aus bieten wir Ihnen 
das gesamte Spektrum an Dienstleistungen, um Ihre und die Daten 
Ihrer Mandantschaft in perfekter Sicherheit zu wissen und sowohl 
vor fremden Augen wie unbefugtem Zugriff zu schützen. Zu un-
serem Gesamtdienstleistungsangebot gehört folgendes Portfolio:
•	 Akten- & Dokumentenvernichtung
•	 Archivierung
•	 Digitalisierung/Scandienstleistungen

So decken wir das gesamte Spektrum von Datenschutz und Da-
tenmanagement professionell, technisch und organisatorisch auf 
höchstem Sicherheitsniveau für Sie ab. Alles natürlich gemäß der 
EU-DSGVO, der DIN ISO 9001 und DIN 66399/ISO 21964. Darü-
ber hinaus sind wir als einer von wenigen Anbietern in der Branche 
nach DIN 66399/ISO 21964 in Schutzklasse 3, Sicherheitsstufe 4 
zertifiziert. 

Partnerangebot
Höchste Sicherheit zu Sonderkonditionen für LSWB-Verbandsmit-
glieder! Bei Interesse an unserem Angebot können sich Steuer- 
berater und Wirtschaftsprüfer jederzeit bei uns melden. Wir ent- 
wickeln dann gemeinsam mit ihnen ein individuelles Angebot.

documentus Bayern GmbH
86368 Gersthofen, Ziegeleistr. 13
86456 Gablingen, Am Fliegerhorst 2
85748 Garching, Gutenbergstraße 23
91126 Schwabach, Am Wolkersdorfer Berg 4
Tel.: 089 5527335-0
E-Mail: vertrieb@documentus-bayern.de
www.documentus-bayern.de

Unsere Premium-Partner



53PREMIUM-PARTNER

Als Mitglied des LSWB profitieren Sie von der Partnerschaft mit dem 
renommierten Münchner Unternehmen KAUT-BULLINGER. Das Un-
ternehmen bietet ein umfassendes Leistungsspektrum – von Büro-
bedarf und Office Design über Werbeartikel und 3D-Druck bis hin zu 
Hygiene- und Cateringartikeln sowie hochwertigen Kaffeemaschinen.

Der Webshop mit rund 40.000 Artikeln überzeugt durch ein optima-
les Preis-Leistungs-Verhältnis, eine hohe Produkt- und Lieferqualität 
sowie eine persönliche Betreuung durch erfahrene Ansprechpartner. 
Entdecken Sie die vielfältigen Möglichkeiten für Ihren Büroalltag – 
schnell, bequem und zuverlässig.

Partnerangebot
Neben den attraktiven Rahmenvertragskonditionen des LSWB bie-
tet KAUT-BULLINGER einen exklusiven PDF-Katalog für Verbands-
mitglieder. Darin finden Sie eine sorgfältig zusammengestellte 
Auswahl häufig nachgefragter Produkte zu besonders attraktiven 
Konditionen. Kontaktieren Sie Ihren persönlichen Ansprechpartner 
bei KAUT-BULLINGER, um die aktuelle Ausgabe zu erhalten.
Ihre Vorteile im Überblick:
•	 Exklusive Preisvorteile
•	 Persönliche Beratung durch feste Ansprechpartner
•	 Frei-Haus-Lieferung ab 40,00 € Nettowarenwert
•	 Nachhaltiges und umweltfreundliches Sortiment

Hans-Peter Schottländer
KAUT-BULLINGER GmbH & Co. KG
Karwendelstraße 2
82024 Taufkirchen/München
Mobil: 0172 8199311
E-Mail: h.schottlaender@kautbullinger.de
www.kautbullinger.de

Profitieren Sie jetzt von exklusiven Vorteilen als Verbandsmit-
glied! Dank der starken Partnerschaft zwischen HDI und den 
Landesverbänden der steuerberatenden Berufe eröffnen wir 
Ihnen den Zugang zu maßgeschneiderten Lösungen rund um 
Ihre Kanzlei-, Privatversicherungen und Altersvorsorge.

Unsere Empfehlung für Sie: Werte optimal schützen mit der 
Hausrat-, Wohngebäude-, Privathaftpflicht und Kfz-Versiche-
rung mit Sonderkonditionen des HDI.

Sichern Sie sich Ihren Berufsunfähigkeitsschutz zu attraktiven 
Sonderkonditionen – mit kürzten Gesundheitsfragen, exklusiv 
für Mitglieder Ihres Landesverbandes. So ergänzen Sie optimal 
Ihr berufsständisches Versorgungswerk und stellen Ihre finanzi-
elle Zukunft auf ein solides Fundament.

Ihre besonderen Vorteile im Überblick
•	 Exklusive Rabatte dank Ihrer Mitgliedschaft
•	 Attraktiver Bündelnachlass – kombinieren und sparen
•	 Zusätzlicher Laufzeitnachlass
•	 Schadenquotenbasierter Preisvorteil
•	 persönliche Ansprechpartner
•	 Individuelle, auf Ihre Bedürfnisse abgestimmte Beratung
Nutzen Sie jetzt die Chance und sprechen Sie uns gerne an!

Michael Kroiß
Leiter der Regionaldirektion München
HDI Deutschland Vertrieb
HDI AG
Ganghofer Straße 37-39
80339 München
Tel.: 089 2107214
Mobil: 0152 31360341
E-Mail: michael.kroiss@hdi.de
www.hdi.de
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Polarstern ist ein echter Ökoenergieversorger. Das Portfolio um-
fasst Ökostrom und Ökogas sowie Lösungen für Gebäude mit 
PV-Anlage und Elektroautos. Für große Immobilien und Quartiere 
entwickelt Polarstern dezentrale Versorgungskonzepte inklusive 
Ladeinfrastruktur. Dabei investiert Polarstern stets pro verkaufter 
Kilowattstunde in den Ausbau der erneuerbaren Energien – zerti-
fiziert durch TÜV Nord und das Grüner Strom-Label. Mit seinem 
umfassenden Angebot ist Polarstern ein beliebter Partner für Un-
ternehmen und Immobiliengesellschaften bei der wirtschaftlich und 
ökologisch sinnvollen Dekarbonisierung ihrer Standorte.
Als Unternehmen ist Polarstern zertifiziert durch die Gemeinwohl-
ökonomie und durch B Corp. Für seine Innovationskraft und sein 
nachhaltiges organisches Wachstum hat Polarstern diverse Aus-
zeichnungen erhalten, unter anderem die zum innovativsten Unter-
nehmen Deutschlands, verliehen von der Financial Times und Sta-
tista, und auch den Award „Europe‘s Long-term Growth Champion 
2026“. Polarsterns Vision ist es: Mit Energie die Welt zu verändern.

Partnerangebot
LSWB-Mitglieder erhalten bei ihrem Wechsel zu Wirklich Ökostrom 
auf die erste Jahresabrechnung eine Gutschrift von 40 Euro.

Klara Stepp
Polarstern GmbH
Lindwurmstraße 88
80337 München
Tel.: 089 309042-911
E-Mail: geschaeftskunden@polarstern-energie.de
www.polarstern-energie.de/geschaeftskunden 

Sonderrabatte beim Kfz-Kauf der Marken BMW und Mini wird 
den LSWB-Mitgliedern durch die Kooperationsvereinbarung mit 
der Langenhan GmbH ermöglicht. Die gewährten Konditionen 
sind modellabhängig und werden individuell je Fahrzeug und Be-
stellzeitpunkt angeboten. 

Darüber hinaus bietet die Langenhan GmbH zahlreiche Dienst-
leistungen an wie die Auslieferung vor Ort (kostenpflichtig), BMW 
Weltauslieferung (kostenpflichtig) oder ein Ersatzfahrzeug zur 
Überbrückung von Lieferzeiten (kostenpflichtig). 

Jedes interessierte Mitglied kann für die Kanzlei oder für sich 
selbst über den LSWB die notwendigen Abrufscheine erhalten. 
Voraussetzung ist die Verbandsmitgliedschaft. Die Zulassung 
des Fahrzeuges muss auf das Mitglied direkt erfolgen. Ferner 
gilt für die über diesen Rahmenvertrag bezogenen Neufahr-
zeuge eine Haltepflicht von sechs Monaten, d.h. die Fahrzeuge 
müssen sechs Monate auf den Bezugsberechtigten zugelassen 
bleiben.

Partnerangebot 
LSWB-Mitglieder profitieren von Sonderkonditionen beim Kauf 
eines Fahrzeugs der Marken BMW und Mini für die Kanzlei oder 
für sich selbst.

Daniel Splitter
Langenhan GmbH
BMW/MINI Vertragshändler
Filiale Jena
Göschwitzer Str. 2
07745 Jena
Tel.: 03641 2230-129
E-Mail: d.splitter@bmw-langenhan.de
www.langenhan-gruppe.de

Unsere Premium-Partner
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Die Zukunft gehört den unternehmerisch aufgestellten Kanzlei-
en. Die Arbeit an der Kanzlei wird im Vergleich zu der Arbeit in 
der Kanzlei deutlich an Bedeutung gewinnen, um Mandaten wie 
auch Mitarbeiter zu finden und zu binden.

Die RS-Gruppe hat sich auf die Beratung und Betreuung von 
Rechtsanwalts- und Steuerberatungskanzleien spezialisiert und 
zeigt den Weg auf zu einem starken Kanzleiprofil. Das Unterneh-
men bietet weiterhin Strategie- und Beratungskonzepte sowie 
Workshops in den Bereichen Marktpositionierung, Kanzlei- und 
Personalmanagement und vermittelt exklusiv Berufsträger und 
Kanzleipersonal.

Seit dem Jahr 2019 haben wir unser Angebot um das Geschäfts-
feld Kanzleivermittlung erweitert. 

Partnerangebot: 
LSWB-Mitglieder erhalten 10 Prozent Rabatt auf die jeweiligen 
Dienstleistungen. Lassen Sie sich ein individuelles Angebot er-
stellen!

Wolfgang Zeiß
Kanzlei- und Personalberatung GbR
Flotowstraße 1
40593 Düsseldorf
Tel.: 069 4300821-50
Mobil: 0172 2901345
E-Mail: w.zeiss@rs-gruppe.org
www.rs-gruppe.org

Büro Süd – u.weismantel@rs-gruppe.org
63639 Flörsbachtal, Am Hüßberg 54
Tel.: 069 430082150 / Mobil: 0173 8814958
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Virtual Reality eröffnet Steuerberatungen völlig neue Möglichkeiten 
im Recruiting und Employer-Branding. Interessierte Bewerberinnen 
und Bewerber können eine Kanzlei virtuell betreten, Arbeitsplätze 
erkunden, Mandantengespräche mit AI-Avataren oder Mitarbeitern 
simulieren oder an interaktiven Fallstudien teilnehmen.Statt pas-
siver Informationsaufnahme entsteht ein immersives Erlebnis.

Mögliche Einsatzszenarien:
•	 Virtuelle Kanzleiführungen
•	 Simulation eines Mandantengesprächs
•	 Interaktive Steuerfall-Analyse
•	 Self-Assessment-Onlinetest der Steuerberaterkammer

Dadurch werden Kompetenzen sichtbar, die in einem Lebenslauf 
nicht abgebildet werden können: Kommunikationsfähigkeit, ana-
lytisches Denken, Stressresistenz.

Partnerangebot 
Ab Mai 2026 können Mitglieder des LSWB exklusiv ein VR-Brillen-
Set mit der Recruiting-App des LSWB tageweise zum Sonder
preis von 250 €/Tag online buchen. Das VR-Set kann ohne 
technische Vorkenntnisse und ohne Anschaffung von Hardware 
direkt eingesetzt werden. Beim Erwerb einer SaaS-Jahreslizenz 
erhalten die Mitglieder des LSWB einen Nachlass von 10 % auf 
den Jahreslizenzpreis.

Christoph Näpelt
UneeX.biz GmbH
An der Alster 6
20099 Hamburg
Tel.: 040 237 2433374
Mobil: 0155 6170 4323
E-Mail: christoph.naepelt@uneex.biz
www.uneex.biz

Ein umfassendes, digitales Lernsystem zur optimalen Vorbereitung 
auf Klausuren sowie Zwischen- und Abschlussprüfungen. Alle rele-
vanten Themen und Lernfelder der Ausbildung sind vollständig ab-
gedeckt: Steuerlehre (Einkommensteuer, Umsatzsteuer, Gewerbe-
steuer, Körperschaftsteuer), Abgabenordnung, Buchführung und 
Jahresabschluss, Rechnungswesen, Lohn und Gehalt, Wirtschafts- 
und Sozialkunde sowie die neuen Lernfelder gemäß Ausbildungs-
ordnung. Ihre Auszubildenden profitieren von anschaulichen Lern-
videos, die sich eng am Gesetz orientieren, ausführlichen Skripten 
sowie integrierten Lernkontrollen und Multiple-Choice-Tests zur 
direkten Wissensüberprüfung. Zusätzlich enthalten sind ein ge-
zieltes Aufgabentraining zur Zwischenprüfung sowie eine realitäts-
nahe Simulation der mündlichen Abschlussprüfung zur optimalen 
Prüfungsvorbereitung. Für die innerbetriebliche Ausbildung stehen 
ergänzende Module bereit, darunter ein Business-Knigge für den 
Kanzleialltag, Excel, DATEV Kanzlei-Rechnungswesen, DATEV Lohn 
und Gehalt & LODAS. 

Partnerangebot: 
Sie erhalten die Lernplattform für nur 89 € statt 99 € monat-
lich netto pro Ausbildungsstandort – unabhängig von der 
Anzahl der registrierten Auszubildenden. Dank monatlicher 
Kündigungsfrist bleiben Sie jederzeit flexibel.
Weitere Informationen unter: www.steuer-azubis.de

Lernplattform Steuer-Azubis
Oliver Molthan
Wilhelm-Otten-Straße 34
28865 Lilienthal
Tel.: 04298 9312047
E-Mail: hallo@steuer-azubis.de
steuer-azubis.coachy.net/lp/lswb
     

Unsere Premium-Partner

MITMACHEN!

Die TAXarena wird präsentiert von: Steuerberaterverband Hamburg e.V.  /  Steuerberaterverband Niedersachsen Sachsen-Anhalt e.V. / Steuerberaterverband  Berlin-Brandenburg e. V.
Landesverband der steuerberatenden und wirtschaftsprüfenden Berufe in Bayern e. V. /  Steuerberaterverband Hessen e.V.  / Steuerberaterakademie Rheinland-Pfalz / Steuerberaterverband Düsseldorf e.V.

Steuerberater-Verband e.V. Köln  /  StBV - Steuerberaterverband Westfalen-Lippe e.V.  / Steuerberaterverband Sachsen e.V.   /  Steuerberaterverband Baden-Württemberg e. V.

DABEI SEIN &DABEI SEIN &

Jetzt: Ihren 
Besuch planen!

Erleben Sie die TAXarena: Die umfassende und innovative, 
deutschlandweite Fachmesse für die Steuerbranche.

Werden Sie Teil des Geschehens und nehmen Sie konkrete 
Impulse mit: kompakt, praxisnah und auf den Punkt.
Dabei sein: www.taxarena.de
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